

A

# FELSŐ-ZEMPLÉNI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1905. évi április hó 5-én

## SÁTORALJAUJHELYBEN TARTOTT TAVASZI KÖZGYÜLÉSÉNEK

# JEGYZÖKÖNYVE.

Szerkesztette :

Péter Mihály

EGYHÁZMEGYEI PAPI FŐJEGYZŐ.



---

1905.

„PANNONIA” KÖNYVNYOMDA GYORSSAJTÓJA  
SAUJHELY.



A

# FELSŐ-ZEMPLÉNI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1905. évi április hó 5-én

## SÁTORALJAUJHELYBEN TARTOTT TAVASZI KÖZGYÜLÉSÉNEK

# JEGYZŐKÖNYVE.

Szerkesztette :

Péter Mihály

EGYHÁZMEGYEI PAPI FŐJEGYZŐ.



---

1905.

„PANNONIA” KÖNYVNYOMDA GYORSSAJTÓJA  
SAUJHELY.



2090/1056.

*A felső-zempléni ev. ref. egyházmegye 1905. évi április hó 5-én Sátoraljaujhelyben tartotta meg tavaszi közgyűlését Hutka József esperes és Dókus Gyula legidősebb e. m. világi tanácsbíró kettős elnöklete alatt.*

JELEN VOLTAK :

Szegő Béni, Kozma Antal, Kádár János, Tudja Mihály, Virágh József papi, Dókus Ernő, Nemes Lajos, Besenyey István világi tanácsbírák. Dr. Psey Tihamér e. m. ügyész, Beregszászy István kir. tanfelügyelő. Stefán Mihály csernahói, Kozma Gedeon szőlőskei, Kiss Tamás málczai, Janka Károly homonnai, Tomory Pál magyar-izségi, Erdélyi András lasztóczy, Bottka Bertalan gercselyi, Tóth István minalyji, Melkó István ladmóczy, Rác József kistráskai, Nyitray Lajos tussai lelkészek, Hubay Bertalan sátoraljaujhelyi s. lelkész, Sallay Simon tanító-testületi képviselő.

Mint egyházi küldöttek: Lajos János egyházi gondnok bodzásujlaki, Szanyo János deregnyői, Kövér Lajos gercselyi, Peti András gondnok hardicsai, Tóth János kishárii, ifj. Király József gondnok kistráskai, Isaák János kolbásai főgondnok, Szombathy Károly ladmóczy, ifj. Sebők Pál lasztóczy, Papp István legényei, Kassay József

mihályi, Bajzat János nagytoronyai, Nagy János szőlőskei, Gazdo György gondnok tussai, Tudja József magyarizségi, Gergely Mihály lasztoméri, Kirnák Mihály vásárhelyi, Kiszi István zempléni, Nádházy N. kistoronyai küldöttek, sok tanító és számos érdeklődő.

Mint jegyzők : Péter Mihály papi, Dókus László világi főjegyzők ; Sütő Kálmán papi, és Bernáth Aladár világi aljegyzők.

Elmaradásukat kimentették : Soltész Gyula kisazari, Sztankovics Lajos nagyráskai és Séra János hardicsai lelkészek.

1. A közgyűlést a templomban tartott istenisztelet előzte meg, a mely alkalommal Melko István ladnóczi lelkész imádkozott.

2. Esperes jelenti, hogy Bernáth Elemér egyházmegyei gondnok betegsége miatt akadályozva lévén a megjelenésben, a társelnöki szék elfoglalására Dókus Gyula legidősebb világi tanácsbírók kéri fel, — ki is helyét elfoglalván — pár üdvözlő szóval

a közgyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

3. Olvastatott az esperes félévi jelentése, mely egész terjedelmében jegyzőkönyvbe vétetik, amint alább következik :

### *Nagyiszteletü Egyházmegyei Közgyűlés !*

Amidőn Isten megsegítő kegyelme folytán egyházi életünknek ismét egy határkövéhez értünk és összegyülekeztünk, hogy egyházi és iskolai ügyeink előbbvitele érdekében tanácskozzunk ; mindenekelőtt őszinte tisztelettel és szeretettel üdvözlöm az egyházmegyei közgyűlés igen tisztelt tagjait és a megjelent érdeemes közönséget !

Ennek utánna kötelességszerű esperesi jelentésemet terjesztvén elő, fősorban a mult tavaszi egyházmegyei gyűlés óta történt halálozásokról emlékszem meg. A lefolyt egyházi év alatt négyen vettek tőlünk végső bucsut. Köztük, az elhalálozás sorrendjét tekintve, id. Onody Miklós málczai ev. ref. tanító mult évi április hó 5-én hunyta le szemeit az örök álomra, itt hagyva gyászba borult özvegyét és kiskoru neveletlen gyermekeit. 23 éven át működött a tanítói tövises pályán és pedig a hardicsai s málczai egyházak körében s mindkét helyen szeretetet és becsülést vivott ki magának.

Nemsokára követte őt a sirba fia ifj. Onody Miklós szalóki tanító, azon év junius hó 8-án; aki annyi hogy megkezdette pályáját, már is elköltözött az élők sorából, élete 21 ik évében. Legyen mindkettőjük emlékezete áldott!

Életének késő alkonyán, 94 éves korában költözött el az élők sorából Persenszky János volt nagytoronyai lelkész, aki ugy nézett ki a felső-zempléni ev. ref. egyházmegye lelkészi karának ifjabb nemzedéke között, mint viharoktól tépett tölgy az erdő ifjabb fái között.

Habár életében sok hányattatáson és küzdelmen ment keresztül és 66 éves lelkészi pályáján sok nehézséggel kellett megküzdenie, lelkének egyensúlyát és vidám derűjét soha el nem veszítette, hanem azt élete alkonyán is megtartotta és talán ennek köszönhetette hogy késő vénségéig is ép testtel és elmével, mondhatni utolsó lehelletéig mindvégig kitartó hűséggel forgolódott az Ur oltára körül. Most midőn

már hosszú küzdelmei után ott nyugossa örök álmát a nagytoronyai temető-kertben, legyen az ő siri alma nyugodt és csendes!

Egyházmegyénk halottainak sorában utóljára emlékszem meg Gyarmathy Sámuel bodzásujlaki lelkésznek, alig pár napja, folyó évi márczius 31-én történt gyászos és midnyájunkat megdöbbentő váratlan elhunytáról.

57 évre terjedő életéből a lelkészi pályán 33 évet töltött el egyházmegyénkben; eleitől végig a bodzásujlaki és garanyi egyesült és nemes szert egyház körében szolgálván.

Egyházmegyénknek egykori időben fáradhatlan munkásságu aljegyzője, majdan főjegyzője, tanácsbírája és dékánja volt.

Most már visszaadta az élet és halál örök Urának azokat a talentumokat, melyekkel itt a földön sáfárkodott.

Elfáradott teste nyerje meg az örök nyugodalmat az édes anyaföld kebelén; lelke pedig jutalmát amaz igaz bíró kezéből!

Rátérve most már egyházi életünk terére, mindenekelőtt helyénvalónak látom megemlékezni azon midnyájunkat érdeklő fontos eseményről, hogy ev. ref. magyarországi keresztyén egyházunk országos zsinata múlt évi november hó 10-én Budapesten megnyilt s első ülősszaka azon hó 22-ig tartott. Második ülősszaka pedig ez év márczius 16-án kezdődván, tovább folytatja törvényhozói munkálkodását! Kivül esik esperesi jelentésem keretén, hogy az ott alkotott fontos s anyagi és szellemi életünk előbbvitelére törekvő s a haladó kor igényeihez mért



törvények elősorolásába, avagy méltatásába bocsátkoznám, majd ha életbe lépnek ezen törvények, módjában lesz azokat mindenkinek közelebbről megismerni s mint minden intézménynek, úgy ezen törvényeknek is az idő lesz a legjobb próbaköve.

Itt e helyen egyházi törvényhozó testületünk működéséről csak éppen azért emlékeztem meg, mert ily fontos esemény meg nem említését mulasztásnak tartottam volna.

De említést tettem továbbá erről azért is, mert e zsinat munkaprogramjába vette az erkölcsi és anyagi vallásegyenlőséget biztosító 1848. XX. t.-cikknek az államkormányval egyetértő végrehajtását. Hogy a változott országos viszonyok folytán a kormány és a protestáns egyházak közös bizottságának kiegészített véleménye alapján minő megegyezés fog létrejönni: ezen kérdésre nehéz volna megadni a feleletet! Nekünk azonban — miként eddig — úgy ezután is önmagunk iránti köteletségünk felszinen tartani ez ügyet s megvalósítására mindnyájunknak törekedni kell!

Hogyha már most az egy év előtt tartott tavaszi egyházmegyei közgyűlésünk óta egyházmegyénk körében felmerült jelenségekből vallás-erkölcsi életünk és anyagi helyzetünk hű képét akarom adni: úgy azt általánosságban kifejezve, mondhatom, hogy helyzetünk a multhoz képest keveset változott s némi dolgokban való kivétellel rendes mederben folyt le.

Ami illeti azt a kérdést, hogy az egyes egy-

házközségekben minő a hit- és erkölcsi élet, hogyan teljesítették a lelkipásztorok és tanítók kötelességeiket, gyakorolták-e buzgón híveink az istenitiszteleteket, óltek-e a szent sákramentomokkal, nem mellőztettek-e egyéb vallásos szertartásaink, minő az iskoláknak szellemi állapota? — Egy-két kedvezőtlen jelenségtől eltekintve, jóleső megnyugvással jelenthetem, hogy behivatalnokaink híven teljesítették kötelességüket és hogy a hitélet híveink lelkében nem hanyatlott.

Az egyházak külső életéről szólva, jelentem, hogy gondnok minden egyházban van s a presbytérium mindenütt szervezve, üléseit a törvény utasításai szerint tartja. Csak éppen Gercselyből, Lasztóczról és Homonnáról tétetett jelentés, hogy ezen helyeken a presbyterek többszöri hívásra sem jelennek meg a gyűléseken; mellesleg megjegyezve, a két előbbi helyről az is jelentetett, hogy a hívek sem igen látogatják a templomot. E kedvezőtlen jelenséget tekintve, el nem hallgathatom azon megjegyzést, hogy az egyházközségi tagoknak nemcsak törvényes, hanem lelkiismeretheli kötelességük is az egyház közjavát és virágzását előmozdítani; az pedig csak kötelességüknek hű teljesítése által lehetséges.

Az egyházközségi vagyon, annak pénztárügyei elég pontosan kezeltetnek, a bevételek s kiadásokról a presbytériumok a számadásokat átnézték s azokat az egyházlátogatóság felülvizsgálta.

Egyházi és polgári adók ki vannak fizetve, csak éppen Szöllöskén és Bodzás-Ujlakon nincs

kifizetve a polgári adó, s azonkívül több egyházban tetemes tanítói nyugdíjhátrálék van, mely hátráléknak rendezésére felhivom az illető egyházközségeket akként: hogyha azt egyszerre nem képesek kifizetni, akkor a vármegyei kir. tanfelügyelőség útján folyamodjanak a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, hogy a hátráléknak 5 vagy 10 év alatti kifizetésére halasztó engedélyt adjon, s ezen engedélyt másolatban a végrehajtás kikerülése végett haladéktalanul mutassák be az illetékes eljárás főszoigabirói hivatalának.

A hitbuzgóság, egyes gyülekezetek, testületek és egyesek áldozatkészsége, élőhite és munkásszeretete a lefolyt évben is jelentékeny áldozatokat hozott a hit oltárára.

I. Először a kiválóbb építkezésekről emlékeztvén meg, jelentem, hogy:

Bodzás-Ujlakon a múlt nyáron történt tűzvész következtében elpusztult egyházi középületek közül a lelkészlak s annak melléképületei 6207 kor. 32 fillér költséggel újraépítették. A templomot költség hiányában nem építhették fel. Gálszécsen iskola és tanítói lak épült 7760 kor. költséggel. Mihályiban a gyülekezeti tagok és a gyülekezeten kívül állóknak is nagy áldozatkészségével, a lelkész gondja s tette serkentő példája, a presbytérium, főgondnok és gondnok lelkes buzgalma folytán szép és diszes templom épült 11,175 kor. 71 fillér költséggel. — Itt e helyen lehetetlen meg nem emlékezni Katona György sárospataki lakos, mérnök buzgóságáról és szakértelméről, aki a szép templom tervét

és költségvetését szives készséggel és jutányosan készítette el.

Nagy Ráskán iskola épült 5200 kor. költséggel. Ladmóczon a lelkészlak 4250 kor. 54 fillér költséggel újra alakított. Kis-Azarban a lelkéshi belhelyen istálló építetett s ugyanitt más egyéb építkezések is történtek, összesen 2698 kor. 87 fillér költséggel. Garanyban a tanítói lakáson történt építkezések és javítások folytán 785 kor. 19 fillért költött az egyház. Csernahòn 1485 kor. költséggel a templomot zszindelylyel s annak tornyát bádoggal fedték be. Tussán a paplakot és a tanítói lakot s egyéb melléképületeket megjavították 1010 kor. költséggel. Ezenkívül Deregnyõn, Hardicsán, Magyar-Izsépen történtek kisebb-nagyobb mérvű építkezések.

II. A nagyobb mérvű adakozásokat a következőkben sorolom elő: Mindenekelőtt említést teszek bőkezű adakozókról, gróf Andrássy Dénes ur öméltségáról, aki a miglészi iskola építésére 500 koronát adományozott. Zemplésvármegye közművelődési alapjából Magyar-Izsép és Nagy-Ráska iskolaépítésre 800 kor. segélyt kaptak. A hegyii templom építésére gróf Sztáray Sándor ur öméltsága 30 öl követ adományozott. Mihalyiban a templom-anyag befuvarozásánál, mely fuvar 400 koronára becsülhető, a hívek fuvarán kívül, Garany, Hardicsa, Lasztócz és Legenye községek megörökítésre méltó jelét adták a segíteni kész testvéri szeretetnek. Dr. Tüdös István sárospataki theologiai tanár és nagybátyja, Molnár János mihalyii lakos 1000 kor. értékű harangot ajándékoztak az egyház-

nak. Ugyanitt a magas miniszterium 200 kor. segélyt utalt ki a templomépitésre. Ő császári és apostoli királyi Felsége magánpénztárából 200 kor. segélyt adományozott. Gróf Károlyi Sándorné öméltósága 100 koronát. Dókus Ernő ur és neje 50 kor. Zámbo József Amerikában történt gyűjtésből 155 koronát. Illosvay Zsigmond főgondnok a templom festéséhez 62 koronát adott. Ezen kívül még sokan adtak kisebb pénz-adományokat.

Zámbo János és neje, Németh Anna egy 120 kor. értékű ezüst urasztali kelyhet. Bán István és neje Bottka Mária 180 kor. értékű szószék- és urasztali terítőt, ifj. Kövér Ferenczné és leánya Pongrácz Lajosné, Kövér Apolónia 24 kor. értékű urasztali terítőt ajándékoztak az egyháznak.

Kolbásán ifj. Dudás János 100 kor értékben egy belül aranyozott ezüst kelyhet és Isaák János és családja egy belül aranyozott ezüst kelyhet és 2 db. ezüst urasztali tányért 220 K. értékben. Szilágyi Bertalan kassai nyug. csendőrezredes egy ezüst keresztelési poharat 50 kor. értékben. A hívek keresztelési medenczére 31 koronát és kancsóalagra 110 koronát ajándékoztak az egyháznak.

Sátoralja-Ujhelyben Pércsy Eszter, özv. Szerencsi Jánosné 200 koronát hagyományozott az egyháznak.

Kistoronyán Borbély Antal az egyháznak 20 koronát adott.

Nagybáriban gróf Vay Tihamér 50 koronát adott az egyháznak.

A szalóki egyháznak pedig gróf Lónyay Gábor adott 50 koronát.

Csarnahón Cseh János és Kalán András Amerikában gyűjtöttek Isten dicsőségére 150 koronát. Ugyanitt Szarvas Borbála és Jakab Zsuzsánna értékes, saját munkáju urasztali teritőt adtak.

Gálszécsen Sárkány Vilma kisasszony egy nehéz fehérhabos selyem-teritőt ajándékozott 100 kor. értékben.

Hardicsán templomépítésből fennmaradt adósság törlesztésére 2200 kor. önkéntes adományt adtak a hívek.

Bánóczon paplak-építésből fennmaradt adósság törlesztésére 1400 kor. rendkívüli egyházi adó folyt be.

Kis-Ráskán orgonaaalpra begyűlt 280 kor.

Nagy-Ráskán Pál Tamás András 74 koronát küldött Amerikából Isten dicsőségére.

Zemplénben országos könyöradományból begyűlt 676 kor. 10 fillér.

Szóllóskén Magyary János szögi ispán egy 36 kor. értékű urasztali kelyhet ajándékozott az egyháznak.

Ladmóczon több egyháztág Amerikából küldött Isten dicsőségére 160 koronát. Szombathy Károly és társai 84 koronát adományoztak.

Ezeken kívül Isten dicsőségére kisebb-nagyobbmértvű adomány majdnem minden egyházban volt. Ugy ezen adományokról, miként az egyháznak egyéb anyagi viszonyairól szóló kimutatást egy rovatos iven külön terjesztem be a nagytiszteletű egyházmegyei közgyűlés elé,

mely kimutatást, mint függeléket, a jegyzőkönyv végén kérem kinyomatni.

III. Egyházmegyénk népmozgalmi statisztikájáról a következőkben számolok be: Összes lélekszám van egyházmegyénkben 16,078. Született fiú 298, nő 238, összesen 536. Meghalt fi 204, nő 184, összesen 388. Házasságot kötött tiszta pár 117, vegyes 47, összesen 164. Meg-egyezés volt javunkra 10, veszteségünkre 9, összesen 19. Hiterősítést nyert 188 fi, 169 nő, összesen 357. Áttért rk. nő 1, g. kath. 1, ág. 1, kikeresztelkedett 1 nő, összesen 4. Kitért rk. egyházba 3 fi, 5 nő, g. kath. egyházba 1 fi, 3 nő, összesen 12.

IV. A lelkészi könyvtárak állását a következőkben mutatom be: Van lelkészi könyvtár a következő egyházakban: Abara, Bánócz, Bodzás-Ujlak, Csarnahó, Deregyő, Gálszécs, Gercsely, Hardicsa, Homonua, Kis-Bári, Kis-Azar, Kis Ráska, Kolbása, Ladmócz, Lasztócz, Lasztomér, Legenye, Magyar-Izsép, Magyar-Jesztreb, Málcza, Miglész, Sátoraljauhely, Tussa, Zemplén. — Nincs lelkészi könyvtár a következő egyházakban: Kazsu, Mihalyi, Nagy-Ráska, Nagy-Toronya, Szöllőske.

Az 1904. évre szóló 10 kor. minden egyházközségtől bevétetett és így 290 kor. az egyházmegyei dékáni hivatalnál van elhelyezve. Az 1905. évre vonatkozó 10—10 kor. egynémely egyház költségvetésében az egyházlátogatás jegyzőkönyve szerint nincs felvéve ugyan, azonban remélhető, hogy miként tavaly, úgy az idén is

mindenik egyház be fogja fizetni eme járandóságát.

V. Az egyházmegye körében a következő hivatalnok-változások történtek: Az elhunyt id. Onody Miklós helyére Málczára Zabary Pál, Szalékra ifj. Onody Miklós helyére Papp József okl. tanítók választattak meg. Más helyre költözött tanítók vagy tanítónők helyébe jöttek a következők: Kis-Azarba Varga József, Kis-Ráskára Kecskeméthy Zsigmond, Ladmóczra Kormos Gerő, Kolbására Szombathy Béla, Magyar-Jesztrebré Kuthy Anna, Abarára Kövy Jolán, Miglészre Árokszállásy János, Hardicsára Sélley Győző, N.-Báriba Szombathy Dániel; ez utóbbi kivételével mindnyájoknak van oklevele. Szombathy Dánielt, mint oklevél nélküli tanítót, csak ideiglenes minőségben erősítettem meg.

A nagytoronyai egyházban halálozás folytán megüresedett lelkészi állomásra a választási előkészületek folyamatban vannak.

Végre-valahára a tussai egyház is választott lelkészt Nyitray Lajos iskei helyettes lelkész személyében, kit egyhangulag választottak meg; működése előbe bizó reménységgel tekintünk s ottani munkálkodására mindnyájunk nevében Isten áldását kérem.

Márczius hó 31-én vettem kézhez a kisbárii egyház presbytériumának értesítése kapcsán Bekényi János kisbárii lelkésznek állásáról való lemondó levelét; amidőn ezt a nagytiszteletű egyházmegye becses tudomására hozom, egyúttal jelentem, hogy az egyház ideiglenes admi-



nisztrációjával Szász Tihaniér csarnahói segédlelkészt bízom meg.

VI. Az egyházmegye képviselőjében megjelentem csikszentkirályi és krasznahorkai néhai Andrássy Dénesné grófnő öméltósága hamvainak hazaszállítása és a krasznahorkai mauzoleumban örök nyugalomra való eltemettetése gyászünnepején 1904. évi okt. 26. Rozsnyón és Krasznahorkaváralján.

Ugyanazon év október 30-án több lelkész-társammal és az egyházmegye néhány világi képviselőjével megjelentem a mihályi ev. ref. templom és harang felszentelési ünnepéjén s ez alkalommal templomszentelő imát mondtam.

Folyó évi január hó 5-én Szinyey Merse István öméltósága, volt Zemplénavarmegye főispánjának beiktatási ünnepéjén szintén ott voltam s egy küldöttség élén üdvözöltem őt.

Folyó évi márczius 1-én Miskolczon tartott egyházkerületi pénzügyi választmányi ülésen voltam.

VII. A magy. kir. vall. és közoktatásügyi miniszteriumnak alább jelzett rendeleteivel fizetésüknek 800 koronáig való kiegészítésére államszegélyt és korpótlékot a következő tanítók kaptak :

1904. márcz. 16. kelt 94,248/903. számú rendelettel Sipos Ferencz nagytoronyai tanító 498 koronát.

1904. május 7-én 20,285. sz. rendelettel Pálur József zempléni tanító 392 K.

1904. máj. 10. 103,815/1901. sz. rendelettel Szekeres István morvai tanító 504 K.

1904. szept. 27. 70,848. sz. rendelettel Kenedcsy Pál abarai tanító 100 K. korpótlékot.

1904. decz. 4. 94,114. sz. rendelettel Zabary Pál málczai tanító 432 K.

1904. dec. 16. 98,019. sz. rendelettel Szombathy Béla kolbásai tanító 622 K.

10/905. sz. rendelettel Árokszállásy János miglészi tanító 500 K.

1904. decz. 27. 102,334. sz. rendelettel Zolnay Gergely imregi tanító 164 K.

1905. jan. 31. 1892. sz. rendelettel Kövy Jolán abarai tanítónő évi 788 K.

1905. január 22. 109,464. sz. rendelettel Kecskeméthy Zsigmond kistráskai tanító évi 338. K.

1905. febr. 15. 112,792. sz. rendelettel Papp József szalóki tanító 422 K. rendes államsegélyt és 1905. febr. 13-án 112,787. sz. rendelettel évi 200 K. korpótlékot.

1905. febr. 27-én 1667. sz. rendelettel Sélley Győző hardicsai tanító 396 K.

1904. márcz. 15. 4915. sz. rendelettel Kuthy Anna magyarjesztrebi tanítónőnek 562 K.

VIII. A mult évi domesztikai járulék 32 K. 60 fill. híján befolyt. Hátrálékban Csarnahò maradt 32 K. 60 fillérrel.

IX. Az országos özvegy-árva gyámintézetnek az 1904. évre esedékes járulékait minden lelkész kifizette.

X. A mult év második felére 10,379 K. 43 fill., f. év első felére 11,563 K., összesen 21,943 K. 07 fill. lelkészi kongrua utaltatott ki.

Mindezen összeg az illető lelkészeknek pontosan elküldetett.

Az egyházmegyében levő özvegyek és árvák javára 3199 kor. 99 fill. fizettetett ki, mely összeg az illetőknek pontosan kézbesítettett.

Lelkészi domesztikai segély czimén az illetékes lelkészeknek 490 koronát kézbesítettem.

Ami illeti egyéb intézkedéseimet, azokra nézve a következőket jelenthetem :

A nagytoronyai egyházban az egyház feletti felelős felügyelettel Kádár János legényei lelkész urat s a lelkészi teendőknek váltakozó sorrendben való ellátásával őt és Tóth István mihályii lelkész urat biztam meg.

A bodzásujlaki és garanyi egyház ideiglenes adminisztrációjával Bottka Bertalan gercselyi lelkész urat biztam meg.

A lasztóczi ev. ref. egyháznak az ott 1899. évben tartott egyházmegyei közgyűlés költségeire kivetett 404 kor. 12 fill. rendkívüli egyházi adóját megerősítettem. Egyébként az erre vonatkozó iratokat utólagos jóváhagyás végett beterjesztem.

Ezenkívül esperesi hivatali körömben számos nagyobb és kisebb ügyet intéztem el, és pedig iktatókönyvem tanúsága szerint 485 ügyet s postakönyvem tanúsága szerint a múlt évi egyházmegyei gyűlés óta 2063 közönséges és együttvéve 40 csomag- és ajánlott levelet küldöttem széjjel.

Egyéb ügyek a tárgyalás sorrendjén foglalkozni, mindenkinek alkalma leend a hozzászólásra.

Ime, ezekben volt szerencsém előterjeszteni esperesi jelentésemet, kérem ugy ennek, mint időközi intézkedéseimnek tudomásul vételét és jóváhagyását.

Ezek után magamat a nagytiszteletű egyházmegyei közgyűlésnek további nagyrabecsült jóindulatába ajánlva, vagyok

alázatos szolgájak :

**Hutka József,**

esperes.

4. Az esperes jelentése szerint gróf Andrássy Dénes a miglészi iskola céljaira 500 koronát volt kegyes adományozni.

Egyházmegyénk örömmel s mély hálával jegyzi föl a jótékonyságáról országszerte ismert e nemes főurnak az egyházmegyénk iránt ujabban tanusított eme krisztusi cselekedetét is, s midőn a kegyes adományt szivéből megköszöni, azt kívánja a gondviseléstől, hogy a nemes gróf életét nyujtsa hosszura.

5. Ugyanezen jelentés szerint gróf Sztáray Sándor a Hegyiben építendő templom céljaira 30 öl követ adományozott.

Egyházmegyénk a felekezeti ségen felül emelkedő, nemesen és szabadelvűen gondolkozó gróf Sztáray Sándor urnak hálás köszönetet szavaz s nevét jegyzőkönyve lapján ezennel megörökíti.

6. Ugyanezen esperesi jelentés szerint elhunytak a tanítói kar köréből idb. Onody Miklós málczai és ifj. Onody Miklós szalóki tanítók.

Egyházmegyei közgyűlés fájdalmasan értesült az élete delén levő, a népnevelés ügyét mindég hiven szolgáló idb. Onody Miklósnak és a pályáját alig hogy megkezdett ifj. Onody Miklósnak haláláról, emlékezetöket jegyzőkönyve lapjain följegyzi s veszteségeit megörökíti; másfelől a gyászoló családdal részvétét közleni határozza.

7. Ugyanezen jelentés szerint a lelkészi karból Persenszky János nagy-toronyai és Gyarmathy Soma bodzás-ujlaki lelkészek döltek ki, az előbbi 68, az utóbbi 32 évi szolgálat után.

Egyházmegyei közgyűlés megilletődéssel veszi tudomásul Persenszky Jánosnak és Gyarmathy Sámuelnek elhunytát. Mindketten hűknek, igazaknak találtattak, az első egy rendkívüli hosszú, az utóbbi ennél sokkalta rövidebb pályafutás alatt. Persenszky János mint a megért buza takarított az örökkévaló csürbe. Gyarmathy Sámuel, mint a vihar az erős tölgyet derékban kettétöri, munkássága legszebb korában rabolta el a halál.

Egyházmegyénk mindkettőjük sirhalmára a tisztelet, az elismerés koszoruját teszi le, ez utóbbiéra ugyis, mint aki nem csupán lelkészi kötelességeit töltötte be hűen, hanem ezenkívül hosszú ideig volt egyházmegyénknek dékánja, tanácsbirája és főjegyzője, mindezen tereken sokat és buzgón fáradozván Midőn egyházmegyénk a veszteségeket átérzi és emlékezetöket jegyzőkönyve gyászos lapján megörökíti, azt kívánja az egek urától, hogy hatramaradott öz-

vegeiknek s árváiknak legyen támasza, istápolója.

8. Ugyanezen közgyűlés 9. pontja szerint a Gyarmathy Sámuel a kazsui egyház javára állítólag terhelő 200 K. tartozás ügye tovább is nyilvántartásba vétetett.

Tekintettel arra, hogy sem írásbeli, sem más adat nincs arra nézve, hogy Gyarmathy Sámuel a kazsui egyháznak a fenti összeggel tényleg tartozott volna: ez okból a 200 K. követelés törlésbe hozatik.

9. Mult évi őszi egyházmegyei közgyűlésünk 10. sz. határozatával utasította a csarnahói egyház presbytériumát, hogy a tanterem mielőbbi felépítésére tegye meg a szükséges előkészítő intézkedéseket. Egyben utasította az egyházlátogatóságot is, hogy az ügy állásáról jelen tavaszi közgyűlésünkre tegyen jelentést.

Erre nézve az egyházlátogatóság jelenti, hogy a tanterem építését a presbytérium már a jelen évben fogantatosítani óhajtja, ebben az irányban határozott már a közgyűlés is, sőt már a kőfejtés is munkába vétetett.

Tudomásul vétetik. Egyben utasítatik a csarnahói egyház presbytériuma, hogy az őszi egyházmegyei közgyűlésre az ügy állásáról tegyen jelentést. Addig pedig az ügy nyilvántartásba helyeztetik.

10. Az őszi egyházmegyei közgyűlés 11. pontjára vonatkozólag az egyházmegye ügyésze jelenti, hogy I'sépy Miklós folyó évi márczius hó folyamán vagy on nélkül elhalván, az egyházmegye követelése tőle be nem hajtható.

Az egyházmegye közgyűlése néhai I'sépy Miklós tartozását behajthatatlanság indokából

leírni elhatározza és az egyházmegye dékánját az adós-kötvénynek megsemmisítésére utasítja.

11. Mult évi őszi egyházmegyei közgyűlésünk 13-ik és az ugyanazon évi őszi egyházkerületi közgyűlés 11-ik számú határozatára jelenti az egyházlátogatóság, hogy a zempléni egyház a könyöradománygyűjtést megindította és az eddig begyűlt összegből 500 koronát már be is küldtek egyházkerületi tartozásuk törlesztésére.

Az egyházlátogatóság jelentése tudomásul vétetik. A zempléni egyház előjárósága pedig utasítatik, hogy tegyen részletes jelentést az ő-szi egyházmegyei gyűlésre arra nézve, hogy mennyi volt az egyház eredeti kerületi tőkeadóssága, mennyi volt az a kamat, melynek megfizetését a kerület hivatolt határozatában szorgalmazza? Mennyi tőke- és esetleg kamattartozás áll ma fenn? És mennyi könyöradomány folyt már be az egyház pénztárába?

Egyben már ezuttal is figyelmeztetik a zempléni egyház előjárósága, hogy a könyöradománygyűjtésből befolyó összegeket a gyűjtés céljához képest kerületi és netalán egyébütt levő adósságai kifizetésére köteles fordítani -- Ez a határozat felterjesztetik az egyházkerületre.

12. Ugyanezen közgyűlés 14. pontja szerint utasított a morvai egyház előjárósága, hogy az iskolaépítés céljára történt kivetést szabályszerűen tárgyalja le és a vonatkozó iratokat jelen közgyűlésünkre terjeszse be és egyszersmind kimondotta egyházmegyénk, hogy az építésnél mutatkozó 2000 K. hiányt ne kerületi kölcsön utján fedezze, hanem egyéb forrásból szerezzék be.

A beadott egyházlátogatási jelentés szerint a morvai egyház arra kéri az egyházmegyét, hogy mivel egyéb forrásokból a hiányt fedezni nem képesek, engedtessek meg nekik a főt. egyházkerületől 2000 K. kölcsön fölvétele; az egyháztagokra történt rendkívüli adókimvetés szabályszerű letárgyalására vonatkozó iratokat pedig jelen közgyűlésünkre sem terjesztették be.

A morvai egyháznak a rendkívüli helyzetre való tekintetből megengedtetik, hogy a főt. egyházkerületől 2000 K. kölcsönt felvehessen s e kölcsön elnyerésére mint szegény s nemzeti-ségek között élő kisdud egyház, egyházmegyénk által is melegen ajánltatik; másfelől utasittatik az előljáróság, hogy a rendkívüli adó szabályszerű letárgyalására vonatkozó iratokat jövő közgyűlésünkre beadni el ne mulasztja.

13. Mult évi őszi egyházmegyei közgyűlésünk 18. sz. határozatával utasította a ladmóczi, bárii, csarnahói, nagyráskai, tussai, miglészi, morvai, kisazari, garanyi, szöllöskei, magyar-jesztrebi egyházak előljáróit, hogy az iskolai felszerelési hiányok mielőbbi pótlásáról gondoskodjanak. Ha pedig ezt önerejükben tenni nem képesek, folyamodjanak a hiányzó tanszerekért a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz. Utasította egyben az illető egyházlátogatóságot is, miszerint a jelen egyházmegyei gyűlésre tegyen jelentést arra nézve, hogy mennyiben tettek eleget a nevezett egyházak az egyházmegye utasításának. Ugyanezen határozatban Csarnahó egy új tanteremnek 2 év alatt leendő építésére utasított.

Az illető egyházlátogatóságot jelentéseiből az tűnik ki, hogy több egyházban a legszükségesebb tanszerek beszereztettek. Vannak azonban egyházak, amelyekben nem történt e részben semmi intézkedés. Csarnahó pedig



— mint már egy másik pontban jelezve volt — iskoláját még ez évben szándékozik felépíteni.

Az egyházlátogatóság jelentése tudomásul vétetik. Az említett egyházak ismételten utasítatnak, hogy a még hiányzó tanszereket vagy a maguk költségén szerezzék be, vagy pedig folyamodjanak ezekért a tanfelügyelő útján jun. 15-ig a vallás- és közokt. minisztériumhoz. Az illető iskolalátogatóságok pedig felhivatnak, hogy az őszi egyházmegyei gyűlésre tegyenek jelentést arra nézve, hogy mennyiben tettek eloget ez egyházak az egyházmegye intézkedésének.

14. A kassui temető-ügyben mult évi őszi közgyűlésünk 19. szám alatt hozott határozatára az egyházmegye ügyésze jelenti, hogy az adminisztrátor lelkésztől a szóbeli felvilágosításokat megkapta, de amennyiben ezen ügyben Gálszécsen kell tárgyalnia, érdemleges jelentésének megtételére halasztást kér.

A kért halasztás megadatik s az ügy további nyilvántartásba helyeztetik.

15. A mult évi tavaszi egyházmegyei közgyűlés 51. és ugyanazon évi őszi egyházmegyei közgyűlés 21. sz. határozatára jelenti a bodzásujlaki járás egyházlátogatósága, hogy a ladmóczi egyház befizette a mult évi kamatot, mintegy 72 koronát, az után az 1800 korona regálé-kártalanítási tőke-összeg után, amelyet különböző czélokra elfizetett.

Tudomásul vétetik. Az ügy további nyilvántartásba helyeztetik s reá az egyházlátogatóság ellenőrző figyelve továbbra is felhivatik.

16. Mult évi tavaszi közgyűlésünk 66. és őszi köz-

gyűlésünk 22. számú határozatára esperes jelenti, hogy a homonnai missio-egyházunk és az ág. hitv. ev. egyház közötti jogviszony rendezése ügyében az ág. hitv. ev. espereshez intézett megkeresésre választ mindezideig nem kapott, jóllehet, hogy a szükséges iratokat neki még a múlt év tavaszán elküldötte.

Az ügy további nyilvántartásba való helyezése mellett felhivatik az esperes, hogy megkeresésének elintézését szorgalmazza.

17. A múlt év őszen tartott közgyűlés 25. pontja szerint felhivatott az esperes, hogy a nagyráskai egyházban a Szondy-Kenessey alap rendeltetési célját, azt nevezetesen, hogy mi okból szerepel ezen alapítvány kamata a lelkészi díjlevél tételei közt, holott az természeté szerint nem képezi a lelkészi jövedelem tárgyát — derítse ki.

Az esperes az ügyet az egyházlátogatóságnak adta ki megvizsgálás végett; ez azonban okmányok hiányában — amint beadott jelentésében mondja — az ügyet felderíteni nem tudta.

Felhivatik az esperes, hogy a sárospataki főiskolában lévő tiszáninneri egyházkerületi levéltárban kutatást tartván, ez alap természetét derítse ki, jelentése következő közgyűlésünkre bevértván.

18. Az őszi egyházmegyei közgyűlés 26-ik pontjára vonatkozólag az egyházlátogatóság jelenti, hogy a lasztóczyi egyház a könyvtárszekrényt beszerezte.

Tudomásul szolgál.

19. A múlt évi őszi egyházmegyei közgyűlés 28-ik számú határozatával arra kérte a főtiszt. egyházkerületet,

hogy egyházmegyénk tanítótestületének a népiskolai vallástani kézikönyvek átdolgozására és a halotti énekes könyvre vonatkozó véleményes javaslata beadására határidőül a f. é. tavaszi egyházkerületi közgyűlést tűzze ki.

Miután a múlt évi őszi kerületi gyűlés a többi egyházmegyék tanító-testületének javaslata alapján e kérdésben már határozott: ennél fogva az ügy tárgyalanná vált.

20. Múlt évi őszi közgyűlésünk 32. és 69. számú határozatai folytán a garanyi egyház 9100. és kisbárii egyház 16000 koronát levő tőkáját az egyházkerület pénztárába elhelyezvén, esperes a vonatkozó pénztári elismervényeket bemutatja.

Tudomásul vétetik.

21. Múlt évi őszi közgyűlésünk 44. számú határozatára esperes jelenti, hogy a domestikai hátrálékok a szállóskei egyházból és fiúiból befolytak.

Tudomásul vétetik.

22. Az őszi egyházmegyei közgyűlés 48. pontjára vonatkozólag az egyházmegye esperese jelenti, hogy özv. Elek Sándorné volt tusai lelkészné és Sütő Kálmán adminisztrátor lelkész közti fizetés ügyet a felek megnyugvásával rendezte.

Tudomásul szolgál.

23. A múlt évi őszi e. m. közgyűlés 54. h., alatti határozatával utasította az egyház- és iskolalátogatókat, hogy mindenkor szigorúan vizsgálják meg, vajjon a vallásoktatás a tiszáninneri tanterv szerint történik-e az egyes iskolákban? A tantervben kijelölt énekek pontosan betanítatnak-e? És felvezetik-e a tanítók és vallásitanító

lelkészek — a hideg téli idő kivételével — növendékeiket vásár- és ünnepnapokon a templomba?

Erre nézve az esperes jelenti, hogy az egyházlátogatási jegyzőkönyvekből az tűnik ki, hogy a tanítók a körülményekhez képest a tiszáninneri tanterv szerint tanítják a vallást és éneket, s növendékeiket a hideg téli idő kivételével felvezetik vásár- és ünnepnapokon a templomba.

Az esperes jelentése tudomásul vétetik. Az iskolalátogatók pedig ezen ügy további ellenőrzésére s e tárgyban való jelentésüknek az őszi gyűlésre való megtételére utasítatnak.

24. U. e. e. m. közgyűlés 54. i., pontja szerint egyes tanítók és tanítónők különféle tagsági díjak és gyűlés mulasztási büntetéspénzek megfizetésére köteleztettek.

Erre nézve az esperes beterjeszti a hátrálékokról és befizetésekről szóló kimutatásokat, amelyekből kitűnik, hogy az abarai körből csakis Sidó Róza maradt hátrálékban 2 korona tagdíjjal, mely azonban a nevezett eltávoztása folytán behajthatatlan. A hodzásujlaki körből Molnár István 1904. évi tagdíját nem fizette ki, ő azonban állami tanítónak lévén, nem áll többé fennhatóságunk alatt. Zolnay Gergely 4 korona és Hollós János 7 korona tartozásának behajtása iránt az alispáni hivatal megkeresett. Kuthy Annát felhívta az esperes 3 kor. Eötvös-alapnak a befizetésére. Pálur József zempléni tanító 4 kor. egyetemes [gyűlési, 3 kor. Eötvös alapi, 2 korona 1904. évi tagdíj tartozásának, tehát összesen 9 koronának a behajtása iránt az e. m. közgyűlés még nem határozott. Cséke Jolán eltávoztott, Árky József ismeretlen. Papp József szalóki, Kecskeméthy Ferencz kistráskai és Zabary Pál málczai tanítók múlt évi 3—3 korona Eötvös

alapi tagsági díjait befizették, mely összeget az esperes Karakó Ferencz tanító-egyesületi pénztárnoknak már el is küldötte.

A jelentés tudomásul vétetik. Egyszersmind utasittatik az esperes, hogy Pálur József zemp-léni tanító 9 korona tartozásának behajtása iránt tegye meg a szükséges lépéseket.

25. Ugyanezen e. m. közgyűlés 55. sz. határozatával Dr. I'sépy Tihamér e. m. ügyészt és Kozma Antal papi tanácsbíró-t azzal a megbizással küldötte ki Nagy-báriba, hogy kísértsék meg békés uton biztosítani azt a 412 kor. 83 fillért, mely Bogoly József volt gondnok lemondásakor az egyház pénzéből nálla maradt. Erre nézve Szeghő Béni és Janka Károly egyházlátogatók jelentik, hogy Báriban az említett küldöttség meg nem jelent, így hát az egyházlátogatóság tette az ügyet beható vizsgálat tárgyává, melynek során megállapított, hogy Bogoly József volt gondnok leszámolásakor, 1904. május 15-én a pénztári maradvány nem 412 kor. 83 fillér, hanem csakis 22 kor. 93 fillér volt. Minthogy pedig Bogoly József a számadás helytelensége miatt megállapított pénztári maradvány törlesztésére 250 koronát Kovács János gondnoknak kifizetett, holott őt csak 22 kor. 93 fillér terhelte: visszatérítendő neki 227 kor. 7 fillér. Ugyde Grosz Simon vállalkozó az iskolaépítésből kifolyólag az egyháznak elszámolt kiadáson túl 52 kor. 80 fillért követel, mely összeget le kellett vonni a 227 kor. 80 fillér járandóságból.

Netalán előállható bajok kikerülése végett a jelenlegi gondnok, Kovács János, utasított, hogy Grosz teljes hátralevő követelését ő fizesse ki; Bogoly József volt gondnoknak pedig a neki járó 174 kor. 27 fillért térítse vissza.

Az egyházlátogatóság jelentése és eljárása helyesléssel és elismeréssel vétetik tudomásul. Kovács János gondnok pedig az egyházlátogatóság intézkedésének teljesítésére utasíttatik.

26. Mult évi őszi közgyűlésünk 56. számú határozatára esperes jelenti, hogy Janka Károly homonnai missioi lelkész a mezőlaborczi vallásoktatás teljesítése körül felmerült költségeinek részbeni fedezése fejében 100 K. segélyben részesítettett.

Tudomásul vétetik.

27. Ugyanazon egyházmegyei közgyűlés 60. sz. határozatával utasított az imregi, m.-jesztrebi, szalóki, málczai, kolbásai és tussai egyházak előljárósága, hogy az iskolai felszerelési hiányokat mielőbb pótolja. — Erre nézve esperes jelenti, hogy a kolbásai iskolában az iskolai padok megfelelően kijavítottak, illetőleg új padok is állítottak be. A többi egyházak iskolai hiányaira vonatkozó jelentését a legközelebbi őszi gyűlésre terjeszti be az esperes.

Tudomásul szolgál.

28. Ugyanazon egyházmegyei gyűlés 64. i) alatti határozatára jelenti az esperes, hogy B.-Ujlakon állami iskola létesült, M -Izsép 800 koronát kapott a vármegyei közművelődési alaphól s fel fogja építeni iskoláját. Hardicsán az egyházlátogatóság jelentése szerint a tanítólakon a melléképületek rendbehozattak. A nagyráskai iskola remélhetőleg szept. 1-re megnyílik, Morván pedig jövőre fognak hozzákezdeni az építkezéshez.

Az esperes jelentése tudomásul vétetik. Egyben az izsépi egyház előljárósága utasíttatik,

hogy az iskolaépítés miként állásáról tegyen jelentést az őszi egyházmegyei közgyűlés elé.

29. A múlt év tavaszán Sátoraljaujhelyben tartott közgyűlés 72. sz. a. és azon év őszén Deregnnyőn tartott közgyűlés 64. f) pontja szerint, tekintettel arra, hogy a deregnnyői iskola szűk a községbeli tankötelesek befogadására, habár az ev. ref. tanköteleseknek elégséges: több, a hivatkozott jegyzőkönyvekben felsorolt szempontok figyelembevételével melegen ajánlotta a deregnnyői egyháznak, hogy egy második tanerő beállítása és egy második tanterem és tanítói lak felépítésére nézve tegyen lépéseket, az ügy az egyházlátogatóságnak is figyelmébe ajánltatván.

A beérkezett látogatói jelentés szerint a deregnnyői egyház, azon okra való hivatkozással, hogy iskolája saját tanköteles gyermekeinek befogadására elégséges s más vallásu gyermekek miatt pedig sem a kívánalmaknak eleget nem tehet, sem pedig az államosításba bele nem megy.

Tudomásul vétetik.

30. Ugyanazon egyházmegyei közgyűlés 66. számú határozatára jelenti a sátoraljaujhelyi járás egyházlátogatósága, hogy utasította a nagytoronyai egyház gondnokát, miszerint az erdőkihágási birságból származó 10 kor. kiadást haladéktalanul vegye be azokon az egyháztagokon, akik a gondnok rendelkezésének eleget nem téve, a kivágott ölfát a vágásban ott hagyták. Utasította továbbá annak a 40 korona kiadásnak a behajtására is, mely e kötelességüket nem teljesítő egyháztagok mulasztásából állott elő. Végül jelenti, hogy a kölcsönvett pénzből az egyház közadóbeli tartozása részben kiegyenlítettett.

Egyházmegyei közgyűlés az egyházlátogatóság jelentését s tett intézkedéseit jóváhagyólag tudomásul veszi, azok teljesítésére a gondnokot a maga részéről is felhívja és pedig felelősség terhe alatt; s egyszersmind utasítja, hogy intézkedései eredményéről az őszi egyházmegyei közgyűlés elé tegyen jelentést.

31. Az őszi egyházmegyei közgyűlés 71. pontjára vonatkozólag a ladmóczi egyház előjárósága a „Komáromy“-féle belsőség eladása tárgyában jelentést nem tévén, —

Utasittatik az egyház előjárósága, hogy jelentését az őszi egyházmegyei gyűlés elé tegye meg.

32. Ugyanezen jegyzőkönyv 74. pontja alatt a szalóki egyház utasított, hogy a rozzant állapotban lévő tanítói istálót építse fel, a lakást pedig fedje be; felhivatván e körülményre az egyházlátogatóság figyelme is. Az egyházlátogatóság jelentést nem adott.

Az ügy ennél fogva tovább is nyilvántartatik.

33. Ugyanezen egyházmegyei közgyűlés 34. sz. határozatának megfelelőleg Kormos Gerő ladmóczi tanító elbocsátó levelét bemutatja.

Tudomásul vétetik.

34. Mult év őszén tartott közgyűlésünk 64. f) pontja szerint a tussai egyház utasított egy második tanítói állomás és egy második tanterem és tanítói lakás építésére.

Az esperes jelentése szerint a közel jövőben Tussa-



Ujfaluban állami iskola létesül: minek folytán a tussai iskolai ügy is meg lesz oldva.

Tudomásul vétetik.

35. Péter Mihály főjegyző indítványozza, hogy az őszi, ugynevezett vándor-gyűlések szüntettessenek be, illetve állandósíttassanak Sátoraljauhelyben.

Péter Mihály főjegyző utasíttatik, hogy indítványát írásba foglalva terjeszse be őszi közgyűlésünkre.

36. Olvastatott a számvevőszéknek 1905. ápril 4-én Sátoraljauhelyben tartott ülésében felvett jegyzőkönyve, mely szerint:

1. A sárospataki főiskolát illető járulékok a bemutatott nyugták szerint kifizettettek és helybenhagyattak.

2. Az egyházkerületi pénztári járulékok a nyugták bizonyosága szerint kifizettettek és helybenhagyattak.

3. A kerületi özv. árva-gyámügyi járulékok a bemutatott nyugták és postai vevények szerint kifizettettek.

Tudomásul vétetik.

4. A dékán azon előterjesztése folytán, hogy mivel a papi tanácsbírói kar részére az 1904. év tavaszán Sátoraljauhelyben 29. p. alatt az egyházmegye területére való kiküldetésök alkalmával fuvardíjul megszabott 50 K. a jelzett célra kevés: kéri a számvevőszék, hogy ezen összeg a jelzett célra évi 80 koronára felemeltessék.

Amennyiben ez ügyre vonatkozólag a segélyosztó-bizottság jegyzőkönyvének kapcsán már határozott, itt más határozat szüksége fenn nem forog.

## 5. Közigazgatási pénztár állása :

Bevétel	1910 K. 81 f.
Kiadás	1910 K. 62 f.
Maradvány	— K. 19 f.

6. A közigazgatási pénztárból ki-  
helyezett tőkék összege 3779 K. 34 f.

Tudomásul szolgál.

7. Számvevőszék azon javaslata, hogy a Komjáthy Gábor ungvári lelkésznél lévő 200 és a Réz László rozsnói lelkésznél lévő 75 K. 84 f. tőke nevezetteknek mondassék fel:

Elfogadtatik, Komjáthy Gábor és Réz László lelkészek felhivatnak, hogy szóban forgó tőke-tartozásukat az egyházmegyei pénztárnál fizessék ki.

## 8. Egyházmegyei gyámtárnál :

Bevétel	3286 K. 11 f.
Kiadás	3105 K. 47 f.
Maradvány	180 K. 67 f.

9. Egyházmegyei gyámtári tőke és kamat állása 1905. jan. 1-től takarékbetéti könyveken és kötvényeken 10,442 K. 36 f.

Tudomásul vétetik.

## 10. A számvevőszék javaslatára

a dékának az előforduló tételekre a felmentvény a szokott fentartással megadatik.

37. Beterjesztetett az egyházmegyei lelkészértekezletnek 1905. ápril 5-én Sátoraljaujhelyen tartott gyűlésében felvett jegyzőkönyve, melynek

a) 1. pontja szerint Horkay Bertalan abarai, Bottka Bertalan gercselyi, Virág József lasztoméri, Soltész Gyula

kisazari lelkészeket, mint akik az értekezletről igazolatlanul elmaradtak, a megállapított 10—10 korona birságban elmarasztalta az értekezlet s kéri az értekezlet, hogy ezen birságpénz az egyházmegyei közgyűlés által is megállapíttassék, s rajtok szabályszerűen behajtassék.

Az említett lelkészek közül Horkay Bertalan nem igazolván elmaradását, a 10 K. birságpénzben elmarasztaltatik s annak behajtására esperes megbizatik.

b) 2. pontja a dr. Tüdös István theol. tanár által felvetett s az egyházi épületeknek önbiztosítás útján leendő biztosításával s az azzal kapcsolatba hozott kérdésekkel foglalkozván, az előterjesztett véleményeknek részben elfogadásával, részben kibővítésével egyházmegyei közgyűlés a következő megállapodásra jutott:

A felsőzempléni ev. ref. egyházmegye

I. Az egyházi épületeknek tűz elleni önbiztosítását nem kívánja, mert a) az ebből nyerhető jövedelmet a kiadások túlhaladnák, amint azt a rendelkezésre álló adatok igazolják. b) Tömeges tüzek esetén az egyházkerületi tőkét támadná meg.

II. Szükségesnek tartja egy szerződés-tervezetnek az egyházkerület által leendő szövegezését s az egyházmegyékre véleményadás végett leendő leküldését, mely tervezetnek tartalmaznia kellene a) hogy a biztosító-társaság a biztosítandó tárgyakat saját kiküldöttével díjmentesen megbecsülteti, olyan összegre, melyért kár esetén új szerzhető be; b) a magánosok tiszta díjja után csak tíz százalékot fizessen a társulat, ami által a díjtételek oly alacsonyakká válnak, hogy tömegesen fognak biztosítani, például cserépnél 7 fill., zsidelynél 24 és  $\frac{1}{2}$  fill., szalmánál 58  $\frac{4}{5}$  fillér s ezen alacsony díjtételeket mennél

szélesebb körben ismertesse ; c) a magánosok szalmata-karmány stb. biztosítási díjtételeit is állapítsa meg és ismertesse meg, valamint a nem hivatalos személyek biztosítási díjtételeit ; d) kötelezze az egyházakat és hivatalnokokat a biztosítás bejelentésére ; e) a végleg megállapított szerződés szövegét közölje több biztosító-társasággal, lehetőleg előnydíjak elérése végett.

III. A 74,146 koronás tüzkár-biztosítási alapot az intézettől nyerendő összeggel emelje ; az egyházkerület 100,000 koronára változtassa át épületfenntartási alappá s kamatját ossza ki.

IV. Ezen alapot kezelje az egyházkerület egy bizottsága s a szükséghez képest adjon segílyt, de nem a befizetések arányában. A 40 % mindig tőkésítendő.

c) Ugyanezen jegyzőkönyv III. pontja foglalkozik az országos ev. ref. lelkészi nyugdíjintézet alapszabálytervezetével ; előterjesztett vélemény szerint ezen nyugdíjintézetet a Kenesey-féle előadói javaslat és a dunántuli tervezet összekombinálásával véli felállíthatónak, melyet a jegyzőkönyv részletesen ismertet.

Egyházmegyei közgyűlés beható vita után a nyugdíjintézetre vonatkozólag a dunántuli javaslatot fogadja el egész terjedelmében, az azon javaslatban foglalt indokoknál fogva.

Az évi nyugdíj összege az intézet minden tagjára nézve egyenlően évi 1600 koronában volna megállapítandó, mely összegre ölete fogytáig, vagy ideiglenesen, illetőleg föltételes nyugalombahelyezés esetén a nyugdíjaztatás tartama alatt joga van minden oly tagnak, akit saját kérelmére, vagy hivatalból megindított eljárás útján az illetékes egyházi fórumok határozatai alapján az egyet. konvent teljes összegű ellá-

tásban részesítendőnek jelent ki. Teljes és állandó nyugdíjban csak az részesülhet, aki állandó jellegű testi, vagy lelki fogyatkozás miatt hivatalának viselésére még helyettes, vagy segédlelkész alkalmazása mellett sem képes, vagy ha oly magas korban van, hogy az ebből eredő gyengeségek a lelkészi teendők végzésére képtelenné teszik (rokkantság). Ideiglenes vagy föltételes nyugdíjazásnak van helye, de teljes nyugdíj mellett, abban az esetben, ha tartósabb testi vagy lelki gyengeség, avagy egyéb fogyatkozás miatt az illető hivatalának vezetésére és a gyülekezet gondozására hosszabb ideig képtelenné válik. Aki pedig hivatalából fegyelmi úton mozdított el, az olyan a hivatalvesztés kimondása nélkül 1600 koronáig terjedő végkielégítésben, vagy 800 koronáig terjedő nyugdíjban részesíthető. Tisztán magas életkor, vagy hosszú szolgálati idő alapján senki sem nyugdíjazható. — Nyugdíjazásnak az elsorolt esetekben is csak akkor van helye, ha a megállapított és kiutalt nyug- és végkielegítéssdíjak összege a nyugdíjintézet évi rendes jövedelmének háromnegyedrészét nem haladja meg.

A dunántúli egyházkerülettel egyetértőleg egyházmegyénk a forrásokat ezekben jelöli meg:

1. A tagok évi befizetései, minden egyes tagtól évi 20 K.

2. Az egyházaknak, mint fentartó-testületeknek hozzájárulásai, minden rendes lelkészi állomás után évi 24 K.

3. A tőkésített összegek, alapítványok kamatjévedelmei.

4. Az államtól kérendő évi segély 73,100 korona.

d) Ugyanezen jegyzőkönyv szerint a lelkészi értekezlet 2—2 korona évi tagsági díjat vetett ki minden lelkészértekezleti tagra, mely összeg évenként az egyházlátogatóság útján volna befizetendő s ezen tagsági díjak részben a lelkészértekezlet felmerülő költségeinek fedezésére fordítandók, pl. nyomtatványok beszerzésére, részben pedig az elhunyt lelkésztársak koporsójára teendő koszoru beszerzésére.

A lelkészértekezlet fenti határozata elfogadatik és törvényerőre emeltetik, utasítván az esperes, hogy a lelkészekről az évi 2—2 kor. tagsági díjat mindenkor az egyházlátogatóság útján szedje be.

38. A sátoraljaujhelyi járás egyházlátogatósága jelenti, hogy a mihalyii egyház közhirdetésre kéri magát felvétetni, emellett egyházmegyei gyűléstartásra és a parochiális könyvtár beszerzésére is segélyt kér. Kérelmét az egyházlátogatóság meleg ajánlással terjeszti fel, valamint a kolbásai egyház azon kérelmét is, hogy építkezések miatt megzavart háztartásbeli egyensúlyának helyreállítása céljából 2—3 évig állandó segélyben részesítse az egyházmegye az ősszel kiosztandó segélyből, egyuttal 100—100 korona évi segélyre ajánlja. A nagytoronyai egyházat pedig rendkívüli anyagi helyzetére való tekintettel szintén őszi segélyre, nemkülönben közhirdetésre való felvételre első helyen ajánlja. Végül a borsii egyház ugyancsak az egyházlátogatóság útján és ajánlásával azt kéri, hogy templomépítésből felmerült adósságaira tekintettel, a domesztikai segélykérvények elbírálása

alkalmával segélykérvényét az elsők közt kegyeskedjék ajánlani az egyházmegyébe.

A segély iránti kérvények áttétettnck a segélyosztó-bizottsághoz ; Mihalyi, Nagytoronya, Borsi közhirdetésre való felvétel iránti kérelme pedig ajánlólag terjesztetik fel a főtiszt. egyházkerületre.

39. A bodzásujlaki járás egyházlátogatósága azt a javaslatot terjeszti az egyházmegyei közgyűlés elé, hogy utasítsa az egyházmegye a szöllőskei egyházat, miszerint 1200 kor. váltóadósságának kifizetése végett vegyen fel megfelelő kölcsönt az egyházkerülettől, mivel a kamat minden jövedelmüket felemésztí. Mivel pedig ez nem elég a kis egyháznak súlyos helyzetéből való kimentésére, arra is kéri az egyházmegyét, hogy Szöllöskét tőkesegélyre első sorban ajánlja.

Utasittatik a szöllőskei egyház előjárósága, hogy valamely olcsó kölcsön szerzéséről gondoskodjék s abból váltóadósságát mielőbb fizesse ki. Tőkesegély iránti kérvényét pedig 1908 ban terjeszse be.

40. A bodzásujlaki járás egyházlátogatósága jelenti, hogy Bodzásujlakon a mult évi tüzvész alkalmával a biztosító társulat a biztosítási díjból 2260 koronát levont. Emiatt az egyház díjváltóját nem akarja kiváltani, sőt kinyilatkozattatta, hogy az egyházi épületek biztosítását más társulatnál fogja eszközölni.

Utasittatik a bodzásujlaki egyház felügyelőlelkése, hogy lépjen érintkezésbe a biztosító-intézettel. Szerezzen biztos tudomást afelől, hogy a leégett egyházi épületek külön-külön mennyire

voltak biztosítva és mennyi biztosítási díjat kapott az egyház. Amennyiben pedig a biztosítási díjból tényleg levonás történt volna: tegyen erről jelentést a legközelebbi egyházmegyei közgyűlés elé.

Ugyancsak utasítatik a gondnok is, hogy a tűz után újonnan felépült egyházi épületeket új biztosítás céljából a presbiterium becsülésével együtt a kerületünkkel szerződéses viszonyban álló biztosító-intézetnek jelentse be, a díjváltókat pedig anyagi felelősség terhe alatt azonnal váltsa be, s erről tegyen jelentést az őszi gyűlésre.

41. Olvastatott a tussai egyház kérvénye, melyben az iránt folyamodik, hogy azon 51 korona néhány fillér, melyet az egyház gondnoka az 1904. évi egyházlátogatáskor Ujlaky János volt lelkeszük helyett fizetett le az esperes kezeibe, részére az egyházmegye valamelyes segély alakjában visszatéríteni sziveskedjék.

A tussai egyház kérelme fedezeti forrás hiányában nem teljesíthető. Amennyiben azonban folyamodni akarnak, az őszi egyházmegyei gyűlésre adják be kérvényüket.

42. Janka Károly homonnai missiói lelkesz azon indítványt terjeszti az egyházmegyei közgyűlés elé, hogy az egyházlátogatás intézménye bizonyos célszerű módzatok szerint reformáltassék.

Egyházmegyei közgyűlés! bevárandónak tartja a zsinat e tárgyban hozandó intézkedéseit, miért is az indítványt ezuttal a napi rendről leveszi.



43. Olvastatott Mándy István egyházmegyei világi tanácsbíró lemondó levele, melyben aggkorára és megromlott egészségi állapotára való hivatkozással, tanácsbírói állását az egyházmegye rendelkezésére bocsátja.

Egyházmegyei közgyűlés sajnálattal veszi tudomásul Mándy István világi tanácsbíró lemondását, s neki tanácsbírói hivatalában kifejtett buzgó tevékenységeért meleg köszönetét nyilvánítja. Egyben kívánja, hogy egészségét mennél előbb visszanyerve, még sokáig szolgálhasson s használhasson egyházunknak.

Egyidejűleg az ekként megtüresedett világi tanácsbírói állásra a szavazást elrendeli s a szavazatok beadásának határidejéül folyó évi június 1-ét tűzi ki.

A szavazatbontó-bizottság elnökeiül Fejes István tb. esperest és Dókus Gyula világi tanácsbíró, tagjaiul pedig Dókus László világi fő- és Bernáth Aladár világi aljegyzőt választja meg, megbízván őket, hogy amennyiben az első szavazásnál általános szótöbbséget senki sem nyerne: tegyék meg a szükséges lépéseket a 2-ik szavazás elrendelése iránt, amikor is a szavazatok f. évi augusztus 20-ig lesznek beadandók.

44. Olvastatott Bekényi János volt bárói lelkésznek az espereshez intézett levele, melyben tudatja, hogy Báriban viselt lelkészi állásáról a gyülekezet előtt lemondott és hogy lemondása után következő héten már ki is válik egyházmegyénk kötelékéből. Kéri tehát az esperest, hogy az egyház ügyeinek további vezetésére nézve már a f. évi tavaszi közgyűlésen tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

Ezzel kapcsolatban olvastatott a bárri egyház azon kérelme, hogy a megüresedett lelkészi állomás betöltését illetőleg a pályázati hirdetés mellőztessék, ellenben Szász Tihamér csarnahói segédlelkész neveztesse ki 1 évre Báriba h. lelkésznek.

Az egyházmegyei közgyűlés Bekényi János bárri lelkész lemondását tudomásul veszi, az esperest pedig megbizsa, hogy a bárri lelkészi teendők ideiglenes teljesítése és a lelkészi állás azonnali betöltése tárgyában tegye meg a szükséges intézkedéseket.

45. Olvastatott özv. Gyarmathy Sománé bodzásujlaki lelkész-özvegy kérvénye, melyben az iránt folyamodik, hogy özvegyi éve 1905. ápr. 24-től 1906. ápr. 24-ig, – kegyeleti éve pedig 1906. ápr. 24-től 1907. ápr. 24-ig számíttassék.

Kérelme, mint egyházkerületi szabályrendeletbe ütköző, nem teljesíthető.

46. Olvastatott Bottka Gyula kistoronyai előkönyörgőtanító kérvénye, melyben, hivatkozással a múlt évi tavaszi egyházmegyei közgyűlés 46. sz. határozatára, az általa végzett lelkészi teendők teljesítéseért az említett pontban megállapított 40 koronát a maga részére ez évben is kiutalni kéri.

Kérvénye áttétetik az egyházmegyei segélyosztó-bizottsághoz.

47. Olvastatott Sipos Ferencz nagytoronyai tanító kérvénye, melyben az iránt folyamodik, hogy az elhált lelkész helyett 1904. május végétől teljesített lelkészi szolgálatai fejében részére bizonyos tiszteletdíj állapítások meg és utaltassék ki valamely segélyalapról.

Kérvénye áttétetik az egyházmegyei segélyosztó bizottsághoz.

48. Esperes a segélyosztó-bizottság jegyzőkönyvét bemutatja.

A segélyosztó-bizottság jegyzőkönyve tudomásul vétetvén, az egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktattatik.

A felső-zempléni ev. ref. egyházmegye segélyosztó-bizottságának 1904. évi nov. hó 24-ikén Sátoraljaujhelyben tartott üléséről felvett

#### Jegyzőkönyv.

Jelen voltak: Kádár János egyházi- és Dókus Gyula világi tanácsbírák elnöklete alatt Kozma Antal tanácsbíró és Péter Mihály főjegyző.

1. Elnöklő Dókus Ernő bemutatja az egyházmegye esperesének levelét, melyben tudatja, hogy hivatalos elfoglaltatása miatt az ülésen meg nem jelenhetvén, helyettesül Kádár János tanácsbíróét kérte fel és küldötte ki.

Tudomásul vétetvén, Kádár János tanácsbíró az egyházi elnök székét elfoglalja.

2. Elnökség jelenti, hogy az esperes ur értesítése szerint a püspöki hivatal f. évi nov. 7-ről 1254. sz. a. a következő összegeket küldötte szétosztás végett:

- |                                     |                 |
|-------------------------------------|-----------------|
| a) Államsegély . . . . .            | 900 K. — fill.  |
| b) Szúkösi-hollanditár . . . . .    | 240 K. — fill.  |
| c) Nagy Gedeon alap . . . . .       | 200 K. — fill.  |
| d) B. Baldácsi-alap . . . . .       | 699 K. 10 fill. |
| e) Szegény lelkészek- és tanítóknak | 11 K. 45 fill.  |

vagyis összesen 2050 K. 55 fillér, mely összegből azonban a tavaszi közgyűlés 29-ik s az őszi közgyűlés 39-ik illetőleg 46-ik pontja alapján következőket fizette ki:

## a) Államsegélyből:

1. Kiküldetésekért . . . . .	50 K. — fill.
2. Miskolci ker. gyűlés képviselőinek	160 K. — fill.
3. Második „ „ „	120 K. — fill.
4. Esperes iroda átalánya . . .	200 K. — fill.
5. Papi főjegyző tiszteletdíja . .	100 K. — fill.
6. Pénztárnok tiszteletdíja . . .	100 K. — fill.
7. Segélyosztó-bizotts. tagjainak á 10 K.	40 K. — fill.
8. Papi aljegyző tiszteletdíja . .	40 K. — fill.
9. Könyvtárnok tiszteletdíja . . .	10 K. — fill.
10. Tanügyi-bizottság előadójának	20 K. — fill.
11. Ugyanaz fuvar- és napidij (1 tan.)	20 K. — fill.
12. Jegyzőkönyvhitelesítőknak á 10 K.	40 K. — fill.

## b) Szükösi-hollandi tárból:

1. Gyarmathy Sámuelnek . . . .	140 K. — fill.
--------------------------------	----------------

## c) B. Baldácsy-alapból:

1. Janka Károlynak . . . . .	100 K. — fill.
------------------------------	----------------

Összesen tehát kifizetett 1140 koronát s így kiosztásra maradt 910 K. 55 fillér, melyből azonban még 1 K. 6 fillér postabérre lesz levonandó.

Bizottság esperes értesítését tudomásul vevén, felkérni határozza az egyházmegyei közgyűlést, hogy jövőre az érkező segély-összeg egész mennyiségében bocsáttassék a bizottság elbirálása alá, főleg azon célból, hogy a be nem töltött állásokból, valamint a kiküldetésekről, egyházkerületi gyűlésekről, segélyosztó-bizottsági, és jegyzőkönyv hitelesítési ülésekről felmaradó összegek kiosztható vagy más évre átvihetők, valamint a kiküldetésekre előirányzott összegek aránylagosan leszállíthatók legyenek azesetre, ha 1 év alatt ötnél több kiküldetés lenne.

Utasítani kéri bizottság az esperesi és pénztári hivatalokat, hogy a kiküldetésekről, az egyházkerületi gyűlésen, segélyosztó-bizottsági, jegyzőkönyv hitelesítési ülésen hivatalosan megjelentekről kimutatást s a kiutalt

összeéről számadást terjesszenek minden évben a segélyosztó-bizottság elé.

2. Segélyért folyamodtak: *Egyházak*: Tussa, Csarnahó, Kolbása, Nagykázmér, Zemplén, Gálszécs, Kisráska, Szalók, Nagytoronya, Bodzásujlak, Gercsely, Szürnyeg. *Lelkészek*: Gyarmathy Soma, Stefán Mihály, Persenszky, Janka Károly, Szeghő Béni, Péter Mihály, Kádár János, Sztankovics Lajos, Soltész Gyula, Kozma Gida, Szombati A. *Tanítók*: Bottka Gyula, Illés János, Molnár István, Berencsy Endre, Karakó Ferencz. *Lelkész özvegyek és árvák*: Lengyel Józsefné, Soltész Károlyné, Ujj Istvánné, Babarék Dánielné, Hajzer Endréné, Kálniczky Jánosné, Erdélyi Róza. *Tanító özvegyek*: Kasztély Györgyné, Magyar Istvánné, Mózes Mihályné, Onódy Miklósné.

Bizottság minden egyes kérvényben felhozottak alapos mérlegelése után a segélyeket a következőleg határozta kiosztani:

Baldácsy alap: 599 korona 10 fillér.

Gercsely (lelkészi könyvtárra)	. 10 K. — f.
Kisbári	” ” . 10 K. — f.
Csarnahó	” ” . 10 K. — f.
Nagytoronya	” ” . 10 K. — f.
Bodzásujlak (templomépítésre)	. 90 K. — f.
Gálszés	” ” . 64 K. 10 f.
Csarnahó	” ” . 40 K. — f.
Persenszky János illetve Bottka Gy.	40 K. — f.
Stefán Mihály . . . . .	40 K. — fill.
Szeghő Béni . . . . .	40 K. — fill.
Péter Mihály . . . . .	40 K. — fill.
Kádár János (kiküldetésekért)	. 40 K. — fill.
Karakó Ferencz . . . . .	30 K. — fill.
Molnár István . . . . .	30 K. — fill.

Özv. Ujj Istvánné . . . . .	40 K. — fill.
Özv. Babaréék Dánielné . . . . .	40 K. — fill.
Özv. Hajzer Endréné . . . . .	25 K. — fill.

Szükösi—hollandi tár: 100 K.

Zemplén . . . . .	40 K. — fill.
Szombathy Antal . . . . .	35 K. — fill.
Berencsy Endre . . . . .	5 K. — fill.
Özv. Mózes Mihályné . . . . .	10 K. — fill.
Özv. Onody Miklósné . . . . .	10 K. — fill.

Nagy Geden-alap: 200 K.

Kozma Gedeon . . . . .	40 K. — fill.
Nagytoronya . . . . .	40 K. — fill.
Gercsely . . . . .	40 K. — fill.
Szürnyeg . . . . .	40 K. — fill.
Berencsy Endre . . . . .	20 K. — fill.
Özv. Magyar Istvánné . . . . .	10 K. — fill.
Özv. Kastély Györgyné . . . . .	10 K. — fill.

Szegény lelkészeknek és tanítóknak: 11 K. 45 fill.

Szombathy Antal . . . . .	5 K. — fill.
Berencsy Endre . . . . .	5 K. 39 fill.
Postabér . . . . .	1 K. 06 fill.

Kmft.

**Kádár János,**

h. elnök.

**Kozma Antal,**

c. tanácsbíró.

**Dókus Ernő,**

v. tb., biz. elnök.

**Péter Mihály,**

s. osztó biz. tag.

A segélyosztó-bizottság javaslatához képest egyházmegyei közgyűlésünk elhatározza, hogy jövőre az érkező egész segélyösszeg egész terjedelmében a segélyosztó-bizottság elbirálása alá bocsájtassék, főleg azon czélból, hogy a be nem töltött állásokból, valamint a kiküldetések-

ből, egyházkerületi gyűlésekről, segélyosztó bizottsági és jegyzőkönyvhitelesítési ülésekről netalán fennmaradó összegek kioszthatók vagy más évre átvihetők, valamint a kiküldetésekre előirányzott összegek aránylagosan leszállíthatók legyenek arra az esetre, ha egy év alatt ötnél több kiküldetés lenne.

Felhivatik egyuttal az esperes és a dékán, hogy a kiküldetésekről az egyházkerületi gyűlésen, segélyosztó-bizottsági, jegyzőkönyvhitelesítési üléseken hivatalosan megjelentekről kimutatást s a kiutalt összegekről számadást terjeszzenek minden évben a segélyosztó-bizottság elé.

49. Esperes jelenti, hogy Kövy Jolán az abarai, Kuthy Anna a magyarjesztrebi, Papp József a szalóki, Sélley Győző a hardicsai, Kecskeméthy Zsigmond a kistráskai, Szombathy Béla a kolbásai és Varga József a kisaszari egyházba tanítóvá megválasztatott.

Az egyházmegye a bemutatott okmányok alapján a megválasztottakat tanítói állásaikba beerősíti, őket az egyházmegyébe bekebelezi és e határozatát a főtiszteletű egyházkerületre felterjeszti.

50. Az abarai, magyarjesztrebi, hardicsai, szalóki, kistráskai, kolbásai és kisaszari egyházak előljáróságai a 3—3 példányban kiállított, az eredetiekkel teljesen egyező s esperesileg már megerősített tanítói díjleveleket bemutatják s azok egyházmegyeileg leendő megerősítését kérik.

A 3—3 példányban kiállított díjlevelek megerősítettnek s a főtiszteletű egyházkerületre felterjesztetnek.

51. Esperes jelenti, hogy Szombathy Dániel a nagybárci egyházba 1905. évi január hó 28—szeptember hó 1-ig terjedő időre ideiglenes minőségű kántortanítóvá választott meg és őt oda ideiglenesen be is erősítette.

Jóváhagyólag tudomásul vétetik.

52. Esperes jelenti, hogy Kojza László nagybárci tanító állásáról lemondott s részére az elbocsájtó levelet kiadta.

Tudomásul vétetik.

53. Olvastatott a lasztóczyi egyház kérvénye az 1899. évben tartott egyházmegyei közgyűlés költségeinek fedezésére tett 27 %<sub>0</sub>-os rendkívüli egyházi adókiadás megerősítése iránt.

Az esperes által ideiglenesen megerősített kiadás, miután az egyházi törvényeink szerint letárgyaltatott s ellene senki által kifogás nem emeltetett, megerősítettik.

54. Esperes jelenti, hogy az 1905. évi jan. hó 8 án megejtett választás alkalmával a tussai egyház lelkészévé Nyitray Lajos iskei helyettes lelkész választott meg.

Miután a választás egyházi törvényeink ide vonatkozó rendelkezéseinek megfelelően ejtetett meg s az ellen felelkezés be nem adatott, az egyházmegyei közgyűlés Nyitray Lajost a tussai egyház lelkészének kijelenti, őt egyházmegyénkbe bekebelezi, megválasztását megerősíti s ezt a főtitkárterületre bejelenti.

55. Esperes a tussai lelkész díjlevelét megerősítés végett bemutatja.



A három példányban kiállított díjlevél megerősítették és a főtiszteletű egyházkerületre felterjesztetik.

56. A kisbárii lelkész jelenti, hogy a nagybárii tanítói lakás használhatatlan állapotban van.

Utasítatik az egyház előljárósága, hogy a tanítói lakást hozassa rendbe és ennek megtörténtét jelentse.

57. Olvastatott az alsóborsodi ev. ref. egyházmegye 1904. évi szeptember hó 8-án Miskolczon tartott őszi közgyűlésének 26. számú jegyzőkönyvi pontjában foglalt s ezen egyházmegye által határozatilag elfogadott hozzájárulás végett a többi kerületbeli egyházmegyékkel is közölt s a főtiszteletű egyházkerületre felterjeszteni javasolt azon indítvány: mely szerint a főtiszteletű egyházkerület oly határozat hozatalára kéressék fel, hogy a sárospataki főiskolába lépő egyházkerületünkbeli lelkész- és tanítófiúk már az első osztályba lépésük alkalmával 80 koronás kedvezményes helyet nyerjenek a tápintézetben és az alsó négy osztályban ezt, valamint némi tandíjkedvezményt még elégséges osztályzatuk esetén is megtarthassák.

Bár a sárospataki főiskola igazgató-tanácsa lelkészeink és tanítóink figyermekait eddig is a legmesszebb menő kedvezményben részesítette, mindazonáltal egyházmegyénk a főtiszteletű egyházkerület útján figyelmébe ajánlani kéri a főiskola igazgató-tanácsának, hogy a lelkészek és tanítók ez irányu kérelmét lehetőleg vegye figyelembe.

Kijelenti azonban az egyházmegye, hogy az indítvány azon részét, mely szerint a szóban lévő jótétményben az elégséges osztályzatot

nyert tanulók is részesíttessenek, magáévá nem teszi, miután nem tartja helyesnek, hogy a nagyobb szorgalmat kifejtő tanulók éppen oly jó-téteményben részesüljenek, mint a kevésbé szorgalmas tanulók.

58. Olvastatott a gercselyi egyház kérvénye, melyben templomépítési költségeinek fedezése céljából országos könyöradománygyűjtési engedély kioszközlését kéri.

Értesítetik folyamodó egyház, hogy amennyiben magának az egyháznak kell az engedély megadásáért a belügyminiszterhez folyamodnia. a vagyontalansági községi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényét az esperes és a főtiszteletű püspök ur véleményével felszerelten terjessze fel a belügyminisztériumhoz.

59. Esperes Kuthy Anna magyarjesztrebi, Sélley Győző hardicsai, Papp József szalóki, Kecskeméthy Zsigmond kistráskai, Kövy Jolán abarai, Szombathy Béla kolbásai, Zolnay Gergely imuegi, Árokszállásy János miglészi, Zabary Pál málczai, Kendecsy Pál abarai, Szekeres István morvai, Pálur József zempléni, Sipos Ferencz nagytoronyai tanítók államsegélyének és Papp József szalóki tanító korpótlékának folyósítását közlő vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendeleteket bemutatja.

Tudomásul vétetvén, az egyházmegye levéltárába elhelyeztetni rendeltetnek.

60. A kisazari egyház a Szemere Lajos és neje, valamint az egyház között kötött 1905. évi márczius hó 31-én létrejött csereszerződést jóváhagyás végett bemutatja.

A csereszerződés jóváhagyaték és hason-  
czélból a főtiszteletü egyházkerületre felter-  
jesztetik.

61. Olvastatott a gálszécsi kir. járásbiróság, mint  
telekkönyvi hatóságnak folyó évi 26. Tk. szám alatt kelt  
végzése özv. Lengyel Józsefné birtokárói 1092 korona 50  
fillér gyámtári tőke törlesztése tárgyában.

Tudomásul szolgál.

62. Olvastatott a ladmóczi ev. ref. egyháznak 5000  
korona földhitelintézeti jelzálogos kölcsön felvételének en-  
gedélyezése tárgyában kelt kérvénye.

Az egyházmegyei közgyűlés az egyház ter-  
heinek törlesztésére egy jelzálogos kölcsön fel-  
vételét elvileg engedélyezi, felhívja azonban az  
egyházat, hogy a kérdés érdemi elbirálása előtt  
a kölcsönkötvényt és a törlesztési tervet mutassa  
be s egyben részletesen jelentse: miből álltak  
elő azon terhek, melyeknek a törlesztését e jel-  
zálogos kölcsönnel óhajtja eszközölni.

63. Az egyházmegye esperese az egyházmegye anyagi  
ügyeiről szóló kimutatást beterjeszti.

Tudomásulvétel után a kimutatásnak az  
egyházmegyei gyűlés jegyzőkönyvében leendő  
kinyomtatása elrendeltetik, amint következik:

# F ü g g e l é k

a 63. számú jegyzőkönyvhöz az 1905. évi egyházlátogatás jegyzőkönyveiből.

50

Sorszám	Egyházak nevei	Bevetel		Kiadás		Tőkepénz		Adósság		Kegyes adomány		Építkezésre kiadatott		Magtárában van hectoliter		
		kor.	fil.	kor.	fil.	kor.	fil.	kor.	fil.	kor.	fil.	kor.	fil.	buza	rozs	zab
1	Abara	3 71	39	2036	45	4007	—	560	—	98	11	—	—			171
2	Bánóc	10938	93	8991	48	2560	—	6000	—	189	46	—	—			
3	Bodzásujlak	7624	03	6883	39	1543	52	—	—	32	—	6207	32			
4	Garany	20427	69	19794	73	9100	—	—	—	286	20	785	12			
5	Vásárhely	879	61	421	54	440	—	1900	—	159	10	—	—			
6	Morva	644	39	418	14	2741	43	—	—	33	66	—	—			
7	Csernaho	671	65	594	47	—	—	120	—	498	—	1485	—			
8	Deregyő	2303	27	1675	41	7017	39	—	—	177	65	600	—			
9	Szalók	203	85	174	53	—	—	—	—	80	40	—	—			
10	Gálszécs	1269	03	1134	63	2400	—	2000	—	132	20	7600	—			
11	Gercsely	807	01	654	94	6700	—	—	—	—	—	—	—			
12	Kiszte	238	39	25	16	—	—	—	—	50	66	—	—			
13	Hardicsa	4296	25	4410	47	—	—	2200	—	96	34	239	90			
14	Kazsu	4732	20	441	06	4240	—	—	—	—	—	—	—			
15	Homonna	1011	03	975	38	4683	63	4000	—	142	83	—	—			
16	Kisazar	3000	54	2808	55	1488	—	672	60	997	66	2698	87			
17	Kisbári	319	14	233	81	16000	—	20	—	104	—	—	—			
18	Nagybári	570	96	322	89	—	—	1364	27	—	—	—	—			
19	Kisráska	931	99	470	89	280	—	—	—	280	—	—	—			134
20	Hegy	1017	89	809	23	2559	90	—	—	32	61	—	—			
21	Kolbása	581	38	653	—	498	18	1698	—	48	—	—	—			

22	Ladmóc	6452	29	6376	16			1800	—	244	—	4250	54	
23	Lasztóc	627	03	556	58	2520	48	—	—	42	—	—	—	
24	Lasztómér	920	13	802	50	3100	—	800	—	233	42	—	—	
25	Legenye	782	96	720	90	2437	90	—	—	21	—	—	—	
26	Nagykázmér	97	60	86	62	1000	—	230	—	—	—	—	—	
27	Magyarizsép	701	09	599	78	—	—	840	—	88	94	137	—	
28	Cselej	473	84	318	16	—	—	—	—	41	92	—	—	
29	M. Jesztreb	5934	69	3784	92	—	—	—	—	—	—	—	—	
30	Imreg,	411	58	208	70	—	—	—	—	50	—	—	—	
31	Szürnyeg	1476	45	1164	35	—	—	1600	—	194	—	—	—	
32	Málca	1545	96	963	31	8252	31	—	—	150	66	—	—	
33	Migléc	1372	49	1252	88	1640	—	3040	—	134	40	—	—	
34	Mihály	11458	58	11175	71	—	—	3055	50	1821	—	11175	71	
35	Nagyráska	6345	79	6289	46	—	—	5241	—	91	18	5200	—	
36	Nagytorony a	534	42	820	22	—	—	285	80	10	—	—	—	
37	S.-a.-ujhely	9693	42	9101	84	—	—	—	—	200	—	—	—	
38	Szöllőska	1256	—	1233	36	—	—	1200	—	80	—	—	—	
39	B. Szerdahely	747	91	591	88	2168	04	—	—	160	—	—	—	
40	Borsi	352	70	250	88	—	—	—	—	—	—	—	—	
41	Tussa	2631	79	2306	43	600	—	—	—	155	81	1010	—	
42	Zemplén	1412	14	1207	98	—	—	3000	—	674	10	—	—	
43	Kistoronya	579	67	320	12	1228	86	270	—	24	—	—	—	
Fő összeg:		122250	14	104073	39	89205	64	41077	17	7606	31	41389	46	305
Mult évben volt:		82679	10	63839	66	71900	91	26891	82	8248	22	26313	38	275

Összeállította :

Hutka József, esperes.

64. Olvastatott a bodzásujlaki ev. ref. egyház kérvénye, melyben a néhai Leskó Sára-féle 1006 koronás és a néhai Lajos Borbála 736 koronás alapítványi tőkéknek templomépítésre leendő felhasználásának engedélyezését kéri.

Az e. m. közgyűlés a kérdéses alapítványoknak felhasználását csakis oly feltétellel engedélyezi, ha a presbitérium a felhasználandó tőkéket nyilvános adósságként magára vállalja, erről a presbitérium tagjai kötelezvényt adnak és az adósságot birtokaikra telekkönyvileg betábláztatják.

Egyben megbizatik az esperes, hogy amennyiben a presbitérium e feltételeknek eleget tesz, az alapítványoknak felhasználását engedélyezze s erről a legközelebbi ülés elé tegyen jelentést.

65. Olvastatott a bodzásujlaki ev. ref. egyháznak kérvénye, melyben a templomépítési tervrajz megerősítését kéri.

Az egyházmegye közgyűlése a bemutatott és az államépítészeti hivatal által megerősített tervrajzot jóváhagyja és megerősíti.

Egyben utasítja az egyházmegye esperesét, hogy amennyiben a presbitérium a templomépítési költségvetést és kivetést szabályszerűen letárgyalja és bemutatja, nehogy az építés a megerősítés késlekedése miatt halasztást szenvedjen, ezt az egyházmegye nevében hagyja jóvá, illetve erősítse meg.

66. Olvastatott a bodzásujlaki egyház kérvénye 2000 koronás olcsó kölcsön kieszközlése iránt.

Utasittatik az egyház presbitériuma, hogy ez irányu és az egyházkerülethez intézett kérvényüket felterjesztés czéljából az egyházmegye espereséhez adják be.

67. A homonnai missió-egyház 1905. évi egyházlátogatási jegyzőkönyve, évkönyve és az egyház lelkészének működéséről, a missió népmozgalmi és vagyoni adatairól szóló jelentést bemutatóván,

az tudomásvétel után a főtiszteletű egyházkerülethez felterjesztetni elhatároztatik.

68. Olvastatott Gergely Mihály lasztoméri gondnok és társainak kérvénye, melyben arra kéri az egyházmegyét, hogy mivel jelenlegi tanítójuk az orgona kezelését nem ismeri s emiatt nagy áldozattal épített orgonájuk már öt éve nem szól, rendeljen az egyházmegye egyházukba az orgonakezeléshez értő tanítót. Ezen kérést az egyházlátogatóság által is betérjesztették.

Egyházmegyénk megújítja ez ügyben már egyszer kimondott azon határozatát, miszerint a lasztoméri egyház utasittatik: adjon tanítójának megfelelő költséget, hogy az orgonázást elsajátíthassa; mert nem találja egyházmegyénk méltányosnak, hogy a khártailag csupán kántori teendők végzésére meghívott Nyitrai József tanító — ki különben mindkét águ hivatalát mindmostanáig elismerésre méltólag töltötte be --- saját költségén tanuljon meg orgonázni.

69. Közhirdetésre ajánlatnak:

Nagytoronya, Mihalyi és Borsi egyházak.

70. Az egyházlátogatóság jelentése szerint Ger-

cselyen urvacsorai pohár nincs: ez okból a kiszteit kénytelenek használni.

Utasittatik a gercselyi egyház, hogy egy alkalmas urvacsorai poharat minél előbb szerezzen be s erről jövő közgyűlésünkre tegyen jelentést.

71. Az egyházmegye tanügyi bizottságának megválasztása napirendre tűzeten, megválasztattak:

Egyházi elnökké: Kádár János, világi elnökké: Dókus László. Tagokká egyházi részről: Virágh József és Erdélyi András, világi részről: Dókus Ernő és Isaák János. Előadónak és jegyzőül: Tomori Pál.

Körlátogatónak megválasztattak a gálszécsi körbe: Tomori Pál izségi lelkész és Szemere Gáspár azari lakos, tanítói küldöttül: Szilágyi István vásárhelyi tanító. A ladmóczi körbe: Kozma Gedeon szőlőskei lelkész és Tóth Sándor szőlőskei lakos, tanítói küldöttül: Karakó Ferenc szürnyegi tanító. Az izségi körbe: Botka Bertalan gercselyi lelkész és Molnár István bodzásujlaki lakos, tanítói küldöttül: Szombathy Béla kolbásai tanító. Az abarai körbe: Rác József kistráskai lelkész és Stépán Aladár málczai lakos, tanítói küldöttül: Kecskeméthy Zsigmond kistráskai tanító. A bánóczi körbe: Séra János hardicsai lelkész és Szabó István málczai lakos, tanítói küldöttül: Könyves Kálmán garanyi tanító. A sátoraljaujhelyi körbe: Tóth István mihályi lelkész és dr. Nyomárkay Ödön sátoraljaujhelyi lakos, tanítói küldöttül: Botka Gyula kistoronyai tanító.



72. A tavaszi egyházkerületi közgyűlésre képviselőül kiküldettek :

Az elnökség mellett rendes tagokul Kádár János és Szeghő Béni papi, Dókus Ernő és Nemes Lajos világi tanácsbírák, Péter Mihály papi- és Dókus László világi főjegyzők, póttagokul Kozma Antal papi- és Bessenyei István világi tanácsbírák.

Felkéretnek az egyházkerületi közgyűlésre kiküldött rendes tagok, hogy netaláni akadályoztatásuk esetén e körülményt az esperessel idejében tudassák, hogy a póttagok kiküldése iránt intézkedhessék.

A közgyűlésen megjelenő küldöttek figyelme felhivatik az egyházkerület 1903. évi tavaszi közgyűlésének 122. jegyzőkönyvi pontjában foglalt azon határozatra, hogy az egyházkerületi közgyűlésen elejétől végig jelen lenni tartoznak.

73. A homonnai missió-egyház lelkésze kéri, hogy amennyiben a homonnai viszonyokhoz mérten nagyon is szerény jövedelméből megélni lehetetlen, úgy, hogy elődei példáját követve, jövedelme némi gyarapítására kénytelen az odavaló polgári iskolában rendkívüli tárgyat képező latin nyelv tanítását heti 10 órán át magára vállalni: missiói segélye emeltessék fel.

Az egyházmegyei közgyűlés a kérelmet méltányolva, tekintve, hogy a missiói lelkész köre igen nagy, ellátása igen terhes s a fizetése az ottani drága megélhetési viszonyokhoz mérten igen csekély, kéri a főtiszteletű egyházkerületet, eszközölné ki a lelkész missiói segélyének felelő részét, mindamellett oly módon és

alakban, nehogy a missioidi segély az államsegélybe beszámíttassék.

74. A segélyosztó-bizottság tagjaivá 1 évre megválasztottak :

Az esperes és Dókus Ernő világi tanácsbíró elnöklete alatt Kozma Antal, Tudja Mihály és Péter Mihály.

75. A jegyzőkönyv hitelesítése helyéül

Lasztomér tüzetik ki s arra az esperes és Besseney István világi tanácsbíró elnöklete alatt Kádár János, Viràgh Jòzsef, Tudja Mihály papi tanácsbírák és a jegyzői kar küldetnek ki.

76. E jegyzőkönyvi pontok a Lasztoméron 1905. ápril 18-án tartott hitelesítő bizottsági ülésen meghitelesítettek.

*A felső-zempléni ev. ref. egyházmegye 1905. április hó 5-én S.-A.-Ujhelyben tartott közg. bírósági ülésének*

## **JEGYZŐKÖNYVE.**

Jelen voltak Hutka József esperes és Dókus Gyula legidősebb egyházmegyei világi tanácsbíró kettős elnöklése alatt: Szegő Béni, Kozma Antal, Kádár János, Tudja Mihály, Virágh József papi-, Dókus Ernő, Nemes Lajos világi tanácsbírók; mint előadó és jegyző: Sütő Kálmán egyházmegyei papi aljegyző.

### **I.**

Olvastatott özv. Szextin Antalné kérvénye, melyben a múlt évi tavaszi egyházmegyei gyűlés alkalmával a nagytoronyai tanítói fizetésből neki megítélt, de csak részben kiszolgáltatót 104 kor. járandóság még hátralevő részének a kiutalásáért folyamodik.

Ezzel kapcsolatban esperes jelenti, hogy ő özv. Szextin Antalnénak a 104 koronából 21 koronát elküldött, a hátralevő 83 korona pedig, mint túlélvezett államszegély, az egyház javára visszatartatott.

Az esperes jelentése tudomásul vétetik; Szextin Antalné kérvénye pedig, mint tárgytalan, a napirendről levételik.

## II.

Jelen voltak a fentnevezettek.

Olvastatott a m.-jesztrebi egyház előljáróságának az egyházlátogatóság útján felterjesztett kérelme, melyben annak a megállapítását kéri, hogy vajjon Bernáth Győző magyar-jesztrebi egyháztag köteles-e a néhai atyja által fizetett 30 korona lelkészi járandóságot és az ez után eső lelkészi földadót fizetni, mivel a nevezett egyháztag csak 10 korona lelkészi járandóság és az ennek megfelelő lelkészi földadó fizetését tartja magára nézve kötelezőnek.

Utasittatik a magyar-jesztrebi egyház presbytériuma, hogy mint első sorban illetékes hatóság, hozzon e tárgyban elsőfoku határozatot s közölje azt az illető féllel s csak felebbezés esetén terjessze az ügyet az egyházmegyei bíróság elé.

## III.

Jelen voltak Hutka József esperes és Dókus Gyula legidősebb világi tanácsbíró elnöklete alatt: Szegő Benő, Kozma Antal, Virágh József papi-, Dókus Ernő, Nemes Lajos világi tanácsbírák, Kádár János előadó-bíró és Péter Mihály papi főjegyző, mint jegyző.

A felső-zempléni ev. ref. egyházmegye közigazgatási bírósága Sátoraljaujhelyben 1905. április 5-én tartott ülésében tárgyalás alá vette K. Molnár János kistráskai egyháztagnak a kistráskai presbytérium azon határozata ellen beadott felebbezését, mely szerint reá soros fuvarmunka elmulasztása miatt 8 korona vettetett ki, ez ügyben a

panaszlò s a kistráskai egyház gondnokának meghallgatása után a bíróság a következõ

*ítéletet*

hozta :

A kistráskai egyház presbytériumának végzése indokainál fogva helybenhagyatik, K. Molnár János panaszával elutasítván.

*Indokok:*

A kistráskai egyház presbytériumának végzését helyben kellett hagyni azért, mert az ügy tárgyalása folyamán kitünt, hogy a soros fuvarmunka teljesítése a kistráskai egyházban törvényes alapokon nyugszik s a jelenlévõ gondnok nyilatkozata szerint ezen soros fuvarmunka K. Molnár Jánosra következett s K. Molnár János a gondnok állítását megczáfolni semmivel sem tudta.

---

*A felsőzempléni ev. ref. egyházmegye fegyelmi bíróságának Sátoraljauhelyben 1905. évi ápril hó 5. napján tartott üléséről felvett*

## **JEGYZŐKÖNYV.**

Jelen voltak Hutka József esperes és Dókus Gyula világi tanácsbíró elnöklete alatt: Szeghő Béni, Kozma Antal, Kádár János papi-, Dókus Ernő, Nemes Lajos világi tanácsbírák és Dókus László egyházmegyei világi főjegyző, mint jegyző.

Előadó : Virágh József papi tanácsbíró.

A felsőzempléni ev. ref. egyházmegye fegyelmi bírósága 1905. évi ápril hó 5. napján Sátoraljauhelyben tartott ülésében tárgyalás alá vevén Várady Pál deregnyői tanító fegyelmi ügyét, a következő végzést hozta :

### *Végzés :*

Utasittatik a deregnyői egyház presbytériuma, hogy hozandó határozatában határozottan jelentse ki, vajjon a volt főgondnok által Várady Pál tanító ellen emelt panaszt magáévé teszi-e vagy sem ? s e határozatát 15 nap alatt az espereshez terjeszse be.

### *Indokok :*

Mult évi augusztus hó 25-én Deregnyőn tartott fegyelmi bírósági ülésben III. szám alatt hozott végzéssel a deregnyői egyház presbyté-

riuma utasított, jelentse be, vajjon a volt főgondnok által Várady Pál tanító ellen emelt panaszt magáévá teszi-e, vagy sem? A presbytérium ezen világos rendelkezéssel szemben csak azt jelentette ki, hogy a főgondnok e tisztéről lemondván, az ügy tárgytalanná vált. Miután pedig ezen nyilatkozatból meg nem állapítható, vajjon a presbytérium a panaszt magáévá teszi-e, vagy sem: a jelen végzés rendelkező részében foglalt határozatot kellett hozni.

---

E jegyzőkönyvi pontokat jegyezték: Péter Mihály papi főjegyző az 1—8, 12, 17, 29, 32, 34—37, 68, 70. pontokat és a köz. bir. III. pontját.

Dókus László vil. főjegyző: a 14, 16, 20, 21, 26, 48—60. pontokat és a fegy. bir. I. pontját.

Sütő Kálmán papi aljegyző: a 9, 11, 13, 15, 19, 23—25, 27, 28, 30, 33, 38—47. pontokat és a köz. bir. I—II. pontjait.

Bernáth Aladár világi aljegyző: a 10, 18, 22, 31, 61—67, 69, 71—76. pontokat.

---

## Tárgymutató.

1. A közgyűlést a templomban tartott istenitisztelet előzte meg, midőn Melko István ladmóczyi lelkész imádkozott.
2. Bernáth Elemér távollévő gondnokot Dókus Gyula legidősebb tanácsbíró helyettesíti.
3. Az esperes jelentése.
4. Gr. Andrassy Dénes a miglészki iskolára 500 koronát adott.
5. Gr. Sztáray Sándor a hegyi templomra 30 öl követ adott.
6. Id. Onody Miklós málczai és ifj. Onody Miklós szalóki tanítók haláláról jelentés s emlékezetök jegyzőkönyvbe foglalása.
7. Persenszky János nagytoronyai és Gyarmathy Soma bodzásujlaki lelkészek haláláról jelentés s emlékezetök jegyzőkönyvbe foglalása.
8. A Gyarmathy Sámuel által terhelő kazsui 200 koronás tartozás ügyet törölni kell.
9. A csarnahói egyház presbytériuma a tanterem-építés ügyében tegyen az őszi gyűlésre jelentést.
10. Izsépy Miklós tartozása töröltetik.
11. A zempléni egyház presbytériuma kerületi tőke és kamattartozása s a befolyt könyöradományok ügyében tegyen az őszi gyűlésre jelentést.
12. Morva a főt. egyházkerülettől kérendő 2000 korona kölcsönre ajánlatik.



13. Több egyház a hiányos iskolai felszerelés pótlására, az illetékes iskolalátogatóság pedig e tárgyban való jelentésének az őszi gyűlés elé való beterjesztésére utasítatik.
14. A kacsui temető-ügy.
15. A ladmóczi regále-kártalanítási tőke-kamat ügyére az egyházlátogatóság ellenőrző figyelme továbbra is felhívatik.
16. A homonnai missiói egyháznak és az ottani ág. ev. egyház közötti jogviszony rendezése ügyében való határozat foganatosítására az esperes felhívatik.
17. A n. rászkai Szondy-Kenessey alap ügye.
18. A lasztóczyi egyház a könyvtárszekrényt beszerezte.
19. Az egyházmegyei tanító-testületnek a népiskolai vallástani kézikönyvek átdolgozása és a halotti énekeskönyv tárgyában beadandó véleményes javaslata iránt való időhaladék kérése tárgyalanná lett.
20. A garanyi és bárői egyháznak a kerületnél lévő tőkékéről szóló pénztári elismervényeket az esperes bemutatja.
21. A szöllőskei egyházból a domesztikai hátrálékok befolytak.
22. A Sütő Kálmán miglészi lelkész, mint tussai adminisztrátor és özv. Elek Sándorné volt tussai lelkészné közötti fizetésügy rendezve van.
23. Az iskolalátogatók a vallás és énektanítás s az iskolakötelesek templomba járása ügyében jelentéstételre utasítatnak.
24. Tanítók hátrálékai s befizetései ügyében tett esperesi jelentés tudomásul vétetik. Pálur József 9 korona tartozás befizetésére köteleztetik.
25. A nagybárői gondnok Bogoly Józsefnek 174 kor. 27 fillért fizessen vissza s erről jelentést tegyen.

26. Janka Károly homonnai missiói lelkész a m.-laborczi vallásoktatásért 100 kor. segélyt nyert.
27. Több egyház hiányos iskolai felszerelése ügyében tett esperesi jelentés tudomásul szolgál.
28. Több egyház iskolaügyében tett esperesi jelentés tudomásul vétetik. M.-Izsép jelentéstételre utasítatik.
29. A deregyői iskolaügy.
30. A nagytoronyai gondnok a kötelességmulasztó egyháztagokon behajtandó kiadás-visszatérítések ügyében tegyen jelentést az őszi gyűlésre.
31. A ladmóczi „Komáromy“-féle belsőség ügye.
32. A szalóki tanítói lakás ügye tovább is nyilvántartatik.
33. Kormos Gerő esperesi elbocsátója tudomásul vétetik.
34. A tussai iskolaügy akképen oldatik meg, hogy Tussa-Ujfaluban állami iskola létesül.
35. Péter Mihály főjegyző írásban adja be indítványát az őszi gyűlések állandósítása tárgyában.
36. A számvevőszék jegyzőkönyve.
37. a) Horkay Bertalan a lelkészértekezletről történt elmaradásáért 10 koronát fizessen.
37. b) A dr. Tüdős István indítványa feletti vélemény az egyházak önbiztosítása tárgyában.
37. c) Az orsz. lelkészi nyugdíjintézeti alapszabály felett nyilvánított vélemény.
37. d) A lelkészek 2—2 korona lelkészértekezleti tagsági díjat fognak fizetni.
38. Több egyház segélykérvénye áttétetik a segélyosztó-bizottsághoz. Mihályi, N.-Toronya, Borsi közhirdetésre ajánltatnak.
39. A szőlőskei egyház olcsó kölcsönt vegyen fel. Tőke-segélyért 1908-ban folyamodjék.
40. Bodzásujlak a levont tűzkárbiztosítás ügyében tegyen őszre jelentést. A felépült épületeket ujonnan bizto-

sítsa, a díjváltót váltsa be s ezekről is jelentést adjon.

41. A tussai egyház ősszel folyamodjék.
42. Az egyházlátogatás reformját illetőleg a zsinat intézkedése bevéáratik.
43. Mándy István világi tanácsbíró lemondása tudomásul vétetik. A szavazás elrendeltetik.
44. Bekényi János volt bárii lelkész lemondása tudomásul vétetik. A lelkészi áilomás betöltése elrendeltetik.
45. Özv. Gyarmathy Sománének a kegyeleti idő meghosszabbítása iránti kérése nem teljesíthető.
46. Bottka Gyula tiszteletdíj iránti kérvénye áttétetik a segélyosztó bizottsághoz.
47. Sipos Ferencz tiszteletdíj iránti kérvénye áttétetik a segélyosztó-bizottsághoz.
48. A segélypénzek egész terjedelmében a segélyosztó-bizottság rendelkezése alá bocsáttassanak s a segélyosztó-bizottság jegyzőkönyve bemutatattik.
49. Kövy Jolán, Kuthy Anna, Papp József, Sélley Győző, Kecskeméthy Zsigmond, Szombathy Béla, Varga József tanítók, illetve tanítónőknek állásaikba való beerősítése.
50. Az abarai, m-jesztrebi, hardicsai, szalóki, kistràskai, kolbásai és kisazari tanítói díjlevelek megerősítése.
51. Szombathy Dániel Nagybáriba ideiglenes tanítónak beerősítettett.
52. Kojsa László tanító nagybárii állásáról lemondott.
53. A lasztóczi rendkívüli egyházi adókiivetés megerősítése.
54. Tussai lelkészszé választatott Nyitray Lajos.
55. A tussai lelkészi díjlevél megerősítése.
56. A nagybárii tanítói lak kijavítására az egyház utasított.
57. Az egyházmegyének a főiskolai igazgató-tanácsba való

- felterjesztése a lelkész és tanítók fiainak főiskolai tápintézeti kedvezménye tárgyában.
58. A gercselyi egyház templomépítés érdekében történő könyöradomány elnyerése tárgyában a szabályszerű lépések megtételére utasítatik.
  59. Több tanító részére a korpótlék folyósított.
  60. A kisazari egyház és Szemere Lajos és neje közötti csereszerződés megerősítése.
  61. Özv. Lengyel Józsefnő gyámtári tartozását kifizette, a teher birtokáról töröltetett.
  62. A ladmóczi egyház 5000 kor. földhitelintézeti jelzálogos kölcsönt akar felvenni.
  63. Az egyházmegye anyagi állásáról szóló kimutatás.
  64. A b.-ujlaki alapítványi tőkéknek az építkezés céljaira való felhasználása tárgyában hozott határozat.
  65. Ugyanezen egyház templomépítési tervrajza megerősítettik.
  66. Ugyanezen egyház 2000 kor. kölcsönt óhajt felvenni.
  67. A homonnai missiói egyház állapotáról szóló névkönyv stb. a főt. egyházkerületre terjesztetik.
  68. Gergely Mihály és társai kérvénye.
  69. Közhirdetésre ajánlott egyházak.
  70. Gercsely urvacsorai poharat vegyen.
  71. Az egyházmegyei tanügyi bizottság megválasztatik.
  72. Az egyházkerületre küldött képviselők.
  73. A homonnai missiói lelkész missiói segélyének fel-emelését az egyházmegye a főtiszt. egyházkerületnél pártolja.
  74. A segélyosztó-bizottság tagjai megválasztatnak.
  75. A jegyzőkönyv hitelesítési helye s a hitelesítők nevei.
  76. A jegyzőkönyvi pontok meghitelesítése.
-

## **Közigazgatási bírósági ügyek.**

### **I.**

Özv. Szextin Antalné követelése ügyében az esperes jelentése tudomásul vétetik.

### **II.**

A m.-jesztrebi egyház előjárósága a Bernáth Győző lelkészi járandósága és földadó illetve tárgyában hozzon elsőfoku határozatot.

### **III.**

A kistráskai egyház és K. Molnár János közötti felebbezett ügy.

## **Fegyelmi ügy.**

### **I.**

Várady Pál deregnyői tanító fegyelmi ügye.

---

## Betűrendes névmutató.

**A**bara 50.

Gr. Andrásy Dénes 4.

Árky József 49.

Árokszállásy János 59.

**B**ári 13.

Bekényi János 44.

Belső hivatalnokok Sárospatakon tanuló  
gyermekai 57.

Bernáth Aladár 43.

Bernáth Elemér 2.

Bernáth Győző köz. bir. II.

Bessenyey István 71, 74.

Bodzásujlak 28, 64, 65, 66.

Bodzásujlaki egyház felügyelő-lelkésze  
40

Bodzásujlaki gondnok 40.

Bogoly József 25.

Borsi 28, 60

Bottka Bertalan 70.

Bottka Gyula 46, 70.

**C**sarnahó 9, 13.

Cséke Jolán 24.

**D**eregnyő 29, fegy. bir. I.

Dékán 48.

Dókus Ernő 70, 71, 73.

Dókus Gyula 2, 43.

- Dókus László 70, 71.  
**E**gyházlátogatóság 15.  
 Egyházmegye vagyoni állása 63.  
 Elek Sándorné 22.  
 Erdélyi András 70.  
 Esperes 17, 24, 44, 48, 64, 65, 73.  
**F**ejes István 43.  
**G**arany 13, 20.  
 Gercsely 32, 58.  
 Gergely Mihály 68.  
 Grósz Simon 25.  
 Gyarmathy Sámuel 7, 8.  
 Özv. Gyarmathy Sámuelné 45.  
**H**ardicsa 28, 50.  
 Hollós János 24.  
 Homonna 16, 67.  
 Homonnai missiói lelkész 73.  
 Horkay Bertalan 37 a)  
**I**mreg 27.  
 Iskolalátogatóság 13, 23.  
 Isaák János 70.  
 Psépy Miklós 10.  
**J**anka Károly 25, 26, 42.  
**K**arakó Ferencz 70.  
 Kazsu 14.  
 Kádár János 70, 71, 74.  
 Kecskeméthy Zsigmond 49, 59, 70.  
 Kendecsy Pál 59.  
 Kis-Azar 13, 50, 60.  
 Kis-Bári 20.  
 Kis-Ráska 50. Köz. bir. III.  
 Kojsa László 52.  
 Kolbása 27, 38, 50.

- Komjáthy Gábor 36.  
 Kormos Gerő 33.  
 Kozma Antal 71, 73.  
 Kozma Gedeon 70.  
 Kovács István 25.  
 Könyves Kálmán 70.  
 Kövy Jolán 49, 59.  
 Kuthy Anna 24, 49, 59.  
**L**admócz 13, 15, 31, 62.  
 Lasztomér 74.  
 Lasztócz 18, 53.  
 Lengyel Józsefné 61.  
**M**agyar-Izsép 28.  
 Magyar-Jesztreb 13, 27, 50. Köz. bir. II.  
 Málcza 27.  
 Mándy István 43.  
 Melko István 1.  
 Miglész 13.  
 Mihalyi 38, 69.  
 Molnár István 24, 70.  
 Molnár János K. Köz. bir. III.  
 Morva 12, 13, 28.  
**M**agybári 56.  
 Nagyráska 13, 28.  
 Nagyráskai Szondy-Kenessey alap 17.  
 Nagytoronya 38, 69.  
 Nemés Lajos 71.  
 Nyitray József 68.  
 Nyitray Lajos 54.  
 Dr. Nyomárkay Ödön 70.  
 Id. Ónody Miklós 6.  
 Ifj. Ónody Miklós 6.  
**P**app József 49, 59.



- Pálur József 24, 59.  
 Persenszky János 7.  
 Péter Mihály 35, 71, 73.  
**S**éley Győző 49, 59.  
 Séra János 70.  
 Sidò Ròza 24.  
 Sipos Ferencz 47, 59.  
 Stépán Aladár 70.  
 Süttő Kálmán 22.  
**Sz**abó István 70.  
 Szalók 27, 32, 50.  
 Szász Tihamér 44.  
 Szeghő Benő 25, 71.  
 Szekeres István 50.  
 Szemere Gáspár 70.  
 Szemere Lajos 60.  
 Szextin Antalné köz. bir. I.  
 Szilágyi István 70.  
 Szombathy Béla 49, 59, 70.  
 Szombathy Dániel 50.  
 Szöllöske 13, 39  
 Gr. Sztáray Sándor 5.  
**T**omori Pál 70.  
 Toronyai gondnok 30.  
 Tóth István 70.  
 Tóth Sándor 70.  
 Tudja Mihály 73, 74.  
 Tussa 13, 27, 34, 41, 55.  
**Z**emplén 11.  
 Zolnay Gergely 24, 59.  
**V**arga József 49.  
 Várady Pál fegy. bir. I.  
 Virág József 70, 74.
-





